

La Voz de Asturias

Franko concertado

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año VIII || Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 3010 || OVIEDO, Viernes, 11 de Julio de 1930 || Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 || Núm. 2 257



EL SEÑOR

Don Francisco Serrano López-Brea

Falleció en su casa de Quintanar de la Orden en la mañana del 10 de Julio de 1930

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Ambrosia Serrano y Serrano; hijos doña Teresa, don Juan, don Félix y don Manuel; madre doña Evarista López-Brea; hijos políticos don Antonio Bayón Rodríguez, doña Antonina Alvarez Rodríguez, doña Carmina G. Solares, don Saul Gazo Borrueal y doña María del Rosario Martín de Nicolás; nietos; hermanos doña Petra, doña Josefa, don Julián y don Félix; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

EL PROBLEMA MONETARIO

Siguen la gestiones encaminadas a contener la baja injustificada de la peseta, para lo cual han vuelto a reunirse los elementos bancarios

Madrid.—Hoy las conversaciones giraron alrededor de la campaña en defensa de nuestra economía y del nombramiento de los cambios, cuya constitución aparecerá hoy en la "Gaceta".

Los francos se cotizaron esta mañana a 33,50, las libras a 41,37 y los dólares a 8,54.

ACUERDOS DEL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Hoy se ha facilitado a los periodistas una referencia respecto a la actuación del Consejo Superior Bancario, diciendo que el ministro de Hacienda había celebrado una extensa conferencia con el gobernador y subgobernador del Banco de España, conde de Gamazo y marqués de Cabra.

Se supone que en dicha reunión se haya tratado de los términos en que está redactada la Real orden que ha de aparecer mañana en la "Gaceta", referente a la constitución de la Comisión central de control de cambios.

Hoy se ha celebrado una reunión, que fué presidida por el subgobernador del Banco de España, señor conde de Gamazo.

Asistieron a ella los representantes de las tres zonas bancarias que habían asistido a las juntas provocadas a petición del ministro de Hacienda.

También estuvieron en la reunión los subgobernadores del Banco de España, señores Belda y Montoto.

Se facilitó una nota de lo tratado en la reunión, en la que se dice que persistiendo el ministro de Hacienda en su resolución de que se constituya una Comisión para centrali-

zar el mercado de las divisas extranjeras, con respecto a libre contratación en cuanto ella haya de satisfacer las necesidades económicas del país, el ministro ha celebrado una conferencia con el gobernador y subgobernadores del Banco de España y expuso sus miras y propósitos, manifestando que el Gobierno estaba decidido a nombrar dicha Comisión, en la que figurarán representantes de las tres zonas bancarias, para secundar la resolución del ministro, llevando a la práctica un consorcio entre las entidades bancarias más importantes y localizar la negociación de divisas extranjeras, en cuanto ello sea conveniente a las necesidades del país.

Y por ello los representantes de las tres zonas bancarias han acordado expresar al ministro que a su juicio debe ampliarse dicho consorcio a las cinco grandes Bancas, así como a aquellas que se estime conveniente invitar a ello.

Si esta proposición mereciese la aprobación del ministro de Hacienda y éste estuviese dispuesto a incorporarla en la Real orden que se anuncia, en un plazo más o menos largo, se deberá proceder a la confección del reglamento o normas pormenorizadas de regirse dicho consorcio, teniendo competencia en él el ministro para ejercer la respectiva inspección, que desde luego el ministro podría confiar al Banco de España.

El señor Belda, particularmente, ha manifestado que se estaba trabajando con íntimo interés para hallar una solución que paralice la baja injustificada de nuestra moneda. También habló de que se estudiaba el modo de llegar a la estabi-

lización racional y prudente de nuestra voluta.

LA CÁMARA DE INDUSTRIAS

Hoy celebró también sesión plenaria la Cámara de Industrias para tratar del problema monetario. Se acordó adherirse al escrito presentado al ministro de Economía por los elementos agricultores e industriales y pedir al Gobierno vigile las operaciones de los cambios, haga una política de saneamiento de la peseta y de economías, y aprobar el que se vaya a la estabilización cuando las circunstancias lo aconsejen.

Vista de una causa

Hay dos procesados por homicidio

Barcelona.—Hoy ha comenzado la vista de la causa seguida por homicidio contra Pedro y Juan Manuel López, a los que se acusa de haber dado muerte a Antonio Gillete.

El fiscal pide para cada uno de los procesados la pena de 22 años de prisión por el delito de homicidio y 15 mil pesetas de indemnización; y seis meses de reclusión temporal por lesiones causadas a una hija del muerto.

Los deportistas

A pie desde París a Valencia

Valencia.—Probablemente hoy saldrá para la capital de Francia el corredor Lora, que se propone hacer el recorrido a pie de Valencia-París, en quince días.

La marcha media será de cien kilómetros diarios.

Una quiebra

LA DEL BANCO MATRITENSE

Madrid.—Esta mañana estuvo en el Juzgado que entiende en el asunto de la quiebra del Banco Matritense, el presidente del Consejo de dicha entidad.

La declaración duró dos horas y media sin que se conocieran los extremos de la misma.

Orfanato de Mineros de Asturias

Concurso para adquisición de terrenos en Oviedo

El Patronato del Orfanato de Mineros de Asturias abre un concurso, por un plazo de diez días que terminará el 21 del actual, para la adquisición de terrenos en Oviedo, con destino al emplazamiento de las residencias de la Institución.

El Patronato desea adquirir, con dicho objeto, una extensión superficial mínima de 40.000 metros cuadrados.

Ha de estar emplazada en Oviedo o en su zona del extrarradio, y en lugar en que pueda ser abastecida con las aguas que a los depósitos de la ciudad, se traen de la montaña de Riosa.

Los terrenos han de tener acceso a una carretera o vía pública, por lo menos.

Los señores propietarios a quienes interese ofrecer terrenos podrán presentar sus proposiciones, en pliego cerrado y lacrado, hasta el día 21 del actual, a las seis de la tarde, en la Secretaría del Orfanato, en su domicilio provisional en la calle de Palacio Valdés, 1, entresuelo, Oviedo (oficinas de la Cámara Minera), expresando claramente la situación, cabida, linderos y condiciones de los terrenos que ofrecen, su titulación y el precio por metro cuadrado.

La apertura de pliegos se efectuará en la sesión que el Patronato celebrará el martes 22 del actual, ante notario.

El Patronato se reserva la facultad de aceptar la proposición que más le convenga, en atención a cualquiera de sus circunstancias, y la de desecharla todas, si no le conviniese ninguna, sin derecho a reclamación de ninguna clase.

UN ANUNCIO

en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

Don Melquiades Alvarez saldrá el martes para Asturias, donde se propone tomar parte en un acto público

EL VIAJE DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION A LAS HURDES

A las siete de la mañana salió para las Hurdes, acompañado del Director General de Sanidad y del secretario del Patronato de Las Hurdes, señor Rovira, el ministro de la Gobernación, que como se anunció ayer, va a estudiar las necesidades sanitarias de aquella región y ver el modo de instalar un Sanatorio.

DE FOMENTO

Conferenció extensamente con el ministro de Justicia el de Fomento, señor Matos.

Después éste recibió a don Manuel Alonso Montés y a don Melquiades Alvarez.

El jefe del partido reformista se propone marchar a Asturias el próximo día 14, y se asegura que tomará parte en un mitin de carácter político que se celebrará en Gijón o en Oviedo.

El señor Matos no retirió a los periodistas, recibiendo después algunas visitas particulares.

LOS MINEROS DE HUELVA

El general Berenguer ha recibido a una nutrida representación de las Diputaciones vascas.

Después le visitó el presidente y una Comisión del Comité paritario de Huelva, para pedirle que se resolviese en justicia el problema de los conflictos mineros plantados en aquella provincia, haciéndole al ministro algunas manifestaciones y exponiéndole varios puntos de vista sobre el estado actual de aquéllas y sobre la actitud seguida por los obreros.

EL CONSEJO DE INSTRUCCION PUBLICA

Bajo la presidencia del ministro señor Tormo, se ha reunido esta mañana el Consejo de Instrucción Pública.

El ministro ha manifestado que acordó disponer continte, por ahora en sus funciones, dicho Consejo

ALHUCEMAS A GALICIA

Antes de marchar a Galicia, en donde se propone pasar la temporada veraniega, el marqués de Alhucemas, estuvo conferenciando extensamente con el conde de Romanones.

La conferencia ha tenido, desde luego, carácter político.

REINA TRANQUILIDAD

El jefe del Gobierno estuvo esta tarde de visita en casa de su amigo el coronel Calderón, ayudante del Rey, que se encuentra enfermo.

Después volvió a su despacho, donde recibió al señor Asúa, inspector de los Reales Palacios, que fué a despedirse.

Acompañado de su hija y del ministro de Justicia, mas su ayudante señor Sánchez Delgado, estuvo el presidente cenando en un restaurant de las afueras de Madrid.

Antes de marchar a la comida estuvo conferenciando con el director general de Aduanas y al salir habló Berenguer un instante con los periodistas para decirles que carecía de noticias y que reinaba tranquilidad en toda España.

Una medida

La clausura de un Centro republicano

Barcelona.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que el Centro republicano de Navat, que había sido clausurado por la Dictadura, no puede ser autorizado para que reanude su vida, ya que se trata de una agrupación ácrata.

LA FIESTA DE LOS TOROS

En las corridas celebradas ayer en Pamplona y en Barcelona fracasaron los "ases", triunfando en Tetuán los novilleros "Carnicerito de Méjico" y Luciano Contreras

EN BARCELONA

Se lidiaron seis toros del marqués de Albayda, para Cagancho, Gitanillo de Triana y Barrera. Asiste el Príncipe de Asturias.

Al hacer el paseo es silbado el valenciano y se aplaude a los gitanos.

Sin embargo, los aplausos duraron muy poco, pues Cagancho no hizo apenas nada en toda la tarde, estando movido con la capa y muleta y pinchando más de la cuenta en los dos suyos, por lo que oyó muestras de desagrado.

Gitanillo mal en su primero y muy bien con la muleta en el quinto, pero luego lo estropeó también a la hora de matar.

Barrera, que en su primero tiró a alifiar, hizo en cambio una gran faena en su segundo, por lo que se le ovacionó.

EN PAMPLONA

Toros de Encinas, mansos y difíciles.

Márquez no pasó de mediano en su primero, pero se sacó la espina en el cuarto de la tarde, al que después de torrear bien y banderillar, hizo una faena con pases de todas marcas, matando bien y pidiéndose para él de Madrid la oreja de su enemigo.

Marcial Lallanda mal toda la tarde, sobre todo a la hora de matar, por lo que fue abroncado por el respetable.

Heriberto García, toreó superiormente a su primero y lo mató regular.

En el último, pareció que iba a realizar la faena de la feria, pero se estropeó pronto y terminó poco más o menos como sus compañeros.

EN TETUAN

Se ha celebrado la anunciada novillada extraordinaria en la plaza de toros de Tetuán (Madrid), lidiándose seis de Escobar para Perete, Carnicerito de Méjico y Contreras.

Perete dió la nota de valentía toda la tarde y mató a los suyos después de dos buenas faenas, estando breve con el estoque.

Carnicerito banderilló enormemente a su primero y realizó después una faena temeraria, para un pinchazo en hueso, entrando de nuevo encerrado en tablas, por lo que quedó aprisionado y resultó ileso milagrosamente. Tuvo que descabellar para acabar con su enemigo.

En su segundo volvió a provocar ovaciones el méjicano con el capote y las banderillas, para realizar después una faena extraordinaria, con pases de todas marcas y apretándose de un modo inverosímil. Mató de una estocada arriba y se le concedió la oreja.

Contreras bien en su primero y superior en el que cerró plaza, al cual hizo una gran faena y no logró la oreja por resultar la estocada un poco defectuosa.

CATASTROFE EN UNA MINA

Cuando trabajaban 200 obreros se produce una explosión de grisú, yendo extraídos 80 cadáveres

UNA CATASTROFE

Breslau.—En las minas Kurt, en el distrito de Weurode, se han producido fuertes emanaciones de ácido carbónico que, según se asegura, han causado la muerte de veinte mineros.

Al ocurrir la catástrofe se encontraban en las galerías de la mina unos doscientos obreros. Se teme que el número de víctimas sea más elevado.

INTERESANTES DETALLES

Breslau.—Se reciben detalles de la catástrofe ocurrida en una mina de la región de Breslau. El hundimiento se ha producido por una explosión de gas grisú, y en el momento de la explosión se hallaban trabajando unos doscientos obreros. Hasta ahora van extraídos 67 cadáveres, y un centenar de los obreros salvados han tenido que ser hospitalizados por presentar síntomas de asfixia. Quedan todavía incomunicados en las galerías un buen número de obreros vivos, y se realizan esfuerzos inauditos para salvarlos.

MÁS VICTIMAS

Berlín.—Nuevos detalles de la zona minera donde ha ocurrido la catástrofe dicen que los cadáveres recogidos suman ya ochenta, creyéndose que aun quedan otras tantas víctimas.

Aparte de esto, también habrá otras víctimas entre los heridos, pues de los obreros hospitalizados hay 49 que están muy graves por tener los pulmones llenos de gas.

Los trabajos de salvamento se han con gran dificultad y han dado lugar a varios casos de heroísmo.

Dos obreros han muerto víctimas de los gases cuando pretendían auxiliar a sus compañeros.

Esta mañana faltaban aun doce horas de trabajo para llegar hasta el centro de la galería donde se produjo la explosión.

Centenares de familias se encuentran en el lugar del suceso pidiendo noticias de los suyos y dando ocasión a dolorosas escenas de dolor.

El presidente Hindenburg ha ordenado se envíe un fuerte donativo en marcos oro para socorrer de primera intención a las familias de los mineros muertos.

LOS ACTOS DEL ATENEO

Siguen discutiendo las responsabilidades de la pasada dictadura

Madrid.—Hoy se reunió en el Ateneo la Sección de Ciencias Económicas que siguió discutiendo las responsabilidades económicas y financieras de la Dictadura.

En primer lugar habló el señor Racz que examinó varios aspectos del régimen telefónico, atacando a la Prensa por haber silenciado un negocio de tal alcance.

Le contestó el señor Sánchez Roca, el cual defendió a la Prensa y dijo que la culpa llegaba a toda la nación que soportó el régimen y tales acuerdos. Agregó que no hay que olvidar

que la Prensa estaba y está sujeta a la censura.

Después habló Castriello el cual pidió que se depuraran las responsabilidades y sea la Justicia quien castigue las administrativas y el organismo adecuado las políticas.

Mañana se reunirá la Sección de responsabilidades para seguir discutiendo la moción de Eduardo Ortega y Gasset.

Tienen pedida la palabra los señores Marcelino Domingo, el sacerdote Gómez Piñán, Salazar, Zubillaga, Arambuz y otros.

Los conflictos sociales La huelga del ramo de construcción en Bilbao

Bilbao.—El Sindicato Obrero de construcción de U. G. de T. ha facilitado una nota en la que culpa a la Patronal de haber sido causa del retraso en la solución del conflicto por dar lugar a que la huelga se prolongase últimamente y que ésta podía haber quedado solucionada ya hace tiempo.

De los pueblos de la ribera dicen que la normalidad es absoluta en cuanto a las obras del ramo de la construcción, ya que puede decirse que se trabaja en todas partes.

En cuanto a Bilbao la situación sigue, como decimos, estacionaria. No ha habido incidentes, siendo únicamente detenido un albañil al que se acusa de ejercer coacciones.

Una protesta En favor del Director General de Prisiones

Barcelona.—Los funcionarios de la prisión celular de Barcelona han dirigido telegramas al presidente del Consejo, al ministro de Gracia y Justicia y al director general de Prisiones protestando enérgicamente contra la campaña tendenciosa e injusta iniciada por abogados de significación izquierdista y manifestando su adhesión absoluta al director de Prisiones por su caballerosidad y recto proceder.

El más interesante documento de nuestra época. Inspirada en la frase NO MATARÁS. ¡Es la guerra contra la guerra!

Mañana: La magnífica superproducción Moulin Rouge

Domingo: "Siervos" Joya cinematográfica

El Príncipe de Asturias Visita la Exposición y asiste a una comida de gala

Barcelona.—Esta mañana llegó a esta ciudad el director general de Primera Enseñanza, don José Rogelio Sánchez.

El Príncipe de Asturias estuvo en el Pueblo Español, mostrando deseos de que le fuese presentado el señor Bulgars, para que le detallase el funcionamiento de las fuentes luminosas.

Por la noche asistirá a una función en el teatro japonés o en el griego.

Durante su estancia en el Pueblo Español, asistió a una fiesta andaluza, que se celebró en el Patio del Farolillo.

El Príncipe sentó a su mesa al Obispo, alcalde, gobernador y otras autoridades.

Por la noche concurrió don Alfonso a una comida de gala que le ha sido ofrecida en el palacio de los condes de Güell.

Teatro Campoamor. Palcos de las 8 grandes espectáculos. Mañana inauguración de la selecta temporada LIRICA por la Compañía de Zarzuela de RAFAELA HARO con LA VIEJECITA y LA REVOLTOSA. Precio Butaca 3,50

DE INTERES PARA ASTURIAS

"La Gaceta" publica una disposición en el sentido de que no procede autorizar el empréstito para las obras del ferrocarril Cangas-Pravia, ni la mancomunidad de Ayuntamientos interesados

Madrid.—La "Gaceta" publica hoy dos disposiciones que interesan a Asturias.

En una de ellas se hace la declaración de corredores de comercio que corresponden a las distintas poblaciones, figurando a Gijón, cinco; a Oviedo, cinco, y a Avilés, uno.

También se resuelve el expediente de mancomunidad acordado entre la Diputación de Asturias y varios Ayuntamientos, con objeto de contratar un empréstito para subvencionar las obras del ferrocarril Cangas del Narcea-Pravia-Villablino.

Los Ayuntamientos que habían de constituir la mancomunidad con la Diputación provincial son Pola

de Allande, Cangas del Narcea, Miranda (Belmonte), Muros del Nación, Salas, Tineo y Pravia.

El empréstito alcanza a la cifra de dos millones seiscientos mil pesetas.

La resolución ministerial es que no procede autorizar dicha mancomunidad ni el empréstito.

Suizo Express Café. Hoy éxito de la joven y renombrada artista del cuplé DOROTELLA

Lea usted 'La Voz de Asturias'

NOTICIAS DE AVIACION

Son esperados en Sevilla cien aparatos alemanes que toman parte en el circuito "Europa"

Sevilla.—Esta mañana aterrizaron en el aeródromo de Tablada los tres aparatos que habían formado escuadrilla para la prueba de precisión Madrid- Los Alcázares.

El día 23 llegarán a Sevilla cien aviones alemanes que toman parte en el circuito Europa.

Serán espléndidamente recibidos, preparándose algunos festejos en honor de los tripulantes.

OTRO VIAJE DEL "CONDE ZEPPELIN"

Berlín.—En la lista de viajes que se anuncia efectuara el "Graf Zepplin" en el actual trimestre figura uno a Moscú, con aterrizaje, que se realizará del 9 al 11 del próximo septiembre.

El precio del viaje será 1.000 marcos, y 1.500 el de ida y vuelta. Durante el crucero mundial del zeppelin las autoridades soviéticas sufrieron una gran decepción al ver que el doctor Eckener hallaba imposible por varias razones el volar sobre Moscú.

El periódico "Tempo" asegura que en aquella ocasión Moscú habló infantilmente y calificó de "imperialista" al doctor Eckener. "Esta vez—añade—, sin duda alguna, le calificará de gran explorador aeronáutico".

GRAVE ACCIDENTE. Amsterdam.—Un avión trimotor de los que hacen el recorrido Amsterdam-París, que había tomado en Rotterdam carga para Bruselas, se vio obligado a aterrizar en Almere. El aterrizaje tuvo lugar en terreno accidentado y el aparato quedó destruido. El mecánico Veiland resultó muerto y el piloto Guibaud con las dos piernas fracturadas.

Los petróleos para el Monopolio español. París.—"L'Information" recibe de Bucarest la siguiente noticia:

"Se ha celebrado entre Rumanía y España un convenio, en virtud del cual Rumania exportará este año a España 3.000 toneladas de petróleo."

LA SEÑORA D.ª Josefa Manteca Manjón. Falleció en la Paz del Señor en Oviedo el 10 del actual. Hablando recibiendo los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. D. E. P. Su Director espiritual; Sus afligidos hijos doña Eusebia (ausente), doña Antonia, don Teodoro (ausente), don Bernardo (ausente) y doña Raimunda (ausente); hijos políticos don Juan Muñoz (ausente), don Florentino Carral, doña Elisa Rodríguez, (ausente), doña Aurora San hez (ausente) y don Benjamín Buarigo (ausente); nietos y demás familia. Razón Social Carral y Quesada. Suplican encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy día 11, a las once, en la parroquia de San Juan el Real y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria calle de Asturias, núm. 8, al cementerio del Salvador, por lo que les quedarán agradecidos. Todas las misas que se digan hoy en dicha parroquia serán aplicadas en sufragio del alma de la finada. Agencia Funeraria URÍA.—Teléfonos 16-50 y 36-46

En Ribadeo Se paralizan los trabajos en las minas de Villaodríz. Ribadeo.—Sin que estén bien aclaradas las causas, han sido suspendidos los trabajos en las minas de Villaodríz. Se afirma que entre los patronos y obreros existían pequeñas diferencias, pero que a última hora los trabajadores cedieron, sin que se les hiciera caso. Por otra parte, se cree que el negocio era poco productivo y por último existe la versión de que todo se debe a una maniobra de la empresa, que desea hacer una selección del personal y prescindir de determinados elementos, a los que considera como peligrosos.

EL SEÑOR D. Jesús Martínez Fernández Del Comercio. Falleció en Oviedo, a las dos de la madrugada del día 11 de Julio de 1930. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Isabel del Valle Díaz; hija Marujina; padres don Manuel Martínez Mier (del comercio) y doña Bibiana Fernández Fernández; padres políticos don Leoncio del Valle (del comercio) y doña María Díaz Menéndez; hermanos doña Adela, doña Paulina, don Manuel y doña Herminia; hermanos políticos don Simón Fernández (del comercio), don Olegario Fernández, doña Pacita Llana, don Leoncio del Valle (Ingeniero de Caminos), doña María Luisa del Valle y don Manuel del Valle; primos, sobrinos y demás parientes. Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se verificarán hoy, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Isidoro el Real, y a la conducción del cadáver, acto que se verificará esta tarde, a las seis, desde la casa mortuoria, Rosal, 61, al cementerio del Salvador, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Notas de Sociedad

Para Villahermos, ha salido la distinguida señora doña Julia Pascual de Onieva, acompañada de su bella hija Julieta y de sus hijos, con objeto de pasar allí la temporada de verano.

Para su casa de Luanco, en donde pasará la temporada de verano, nuestro amigo don Felipe Vereterra, con su distinguida señora y bella hija Maruja.

Salíó también para la citada villa, la señora doña María Canello, viuda de Abajo.

Hoy saldrá para Riefflo, nuestro joven amigo don Luis Rojo Melero.

Después de pasar una temporada en compañía de sus hermanos, sale hoy para Quirós con su hijita, doña Angeles Secades de Rodríguez.

Se encontraba ayer en Oviedo, la distinguida señora de Aneida (don Manuel).

Procedentes de Pola de Gorrón, pasaron ayer para Avilés, la señora doña Felicidad Varela y bellísima hija Josefina.

De paso para Madrid, Barcelona y Zaragoza, hemos tenido el gusto de saludar en esta capital, a nuestro querido amigo don Ricardo España y su distinguida esposa; su hermano político el reputado médico don Rafael Suárez y la muy bella señorita de Cecelia Marina Viejo.

Para Barcelona, el presidente de Sala de esta Audiencia, don Gerardo Vázquez.

Llegó de la ciudad condal, el reputado comerciante de esta plaza don Pedro Masaveu.

De Valladolid, y con el objeto de pasar las vacaciones en compañía de sus señores tíos, los señores de López (don Facundo), ha regresado a Oviedo el oficial de Infantaría don Francisco Panadero.

Para Barcelona, han salido don Pablo Sella y su distinguida esposa.

De paso para Santianes, son esperados hoy en esta capital, procedentes de Madrid, don Marcelino García, su esposa e hijos.

Ha salido para Infesto, donde pasará una temporada, la respetable señora viuda de Vigil, madre de nuestro particular amigo el acreditado farmacéutico de Infesto, don Víctor.

Para el mismo Infesto, la señora viuda de Fernández.

Para Gijón, a donde pasarán el verano, han salido don Juan Benito, su esposa doña Trinidad Argüelles y preciosos hijos.

Con dirección a Perlorá (Candás), salió la bella y elegante señorita Manolita Díaz-Argüelles y Alegre, quien pasará una temporada al lado de la señora viuda de Polledo (don Luis), y de sus encantadoras hijas Maritina y Amalia.

Veranean en Salinas, los distinguidos familiares de Alvarez Gen dín (don Fructuoso).

Salíó para Galicia, don Amador Abalde, con su distinguida familia.

Con dirección a Vigo, don Luis Abalde.

Procedente de Salamanca, se encuentra en esta capital el Reverendo Padre Marcelino.

Para Gijón, donde pasarán una temporada, han pasado ayer los señores condes de Santa Ana de las Torres.

Se encuentran veraneando en Ribadesella con sus distinguidos familiares nuestro estimado amigo el reputado procurador de los Tribunales de Madrid don Ignacio Corrujo.

Para Tevenga, donde pasará larga temporada con su familia, ha salido don Aurelio Ramos.

Veranean en Las Celdas, don Antonio Pérez.

Procedente de Turón, saludamos en esta capital a don Alberto González y su joven y bella esposa doña Carmen Antón.

PROXIMA BODA

El día 19 del mes que corre, se celebrará el enlace matrimonial de la bellísima señorita ovetense Carmena Tuero, con nuestro querido y distinguido amigo el ingeniero municipal don Alfonso Sánchez del Río.

El acto, tendrá lugar dicho día en la capilla del Cristo de las Cadenas, a las cuatro y media de la tarde.

Dadas las incontables simpatías

A LA SIDRA

En el lugar de Joaquín Torre, (Granda), se espicha el famoso Tonelón, el domingo 13 del corriente

que entre la buena sociedad ovetense cuentan los futuros esposos, no dudamos que producirá gran contento tan grata noticia.

Por adelantado, damos nuestra más efusiva enhorabuena a los futuros señores de Sánchez del Río, a los que de veras estimamos.

LAS REUNIONES EN EL TENNIS

Hoy viernes, se repetirá el baile en los locales de la Real Sociedad de Tennis de esta capital.

No dudamos que, de favorecerlo la tarde, habrá gran animación en tan elegante recinto, y que la fiesta resultará de brillantez igual a la celebrada el pasado martes y a todas cuantas organiza la aristocrática Sociedad.

PETICION DE MANO

Por el practicante en Medicina don José Rodríguez Sofía, y para su amigo don Manuel del Valle Oribe, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Rosita León Alvarez.

La boda se celebrará el 28 del actual.

Acontecimiento artístico

Mañana se presenta la Compañía de Rafaela Haro, en el Campoamor

Para mañana se anuncia la presentación ante el público de Oviedo, de la Compañía de zarzuela y ópera que encabeza la excepcional artista Rafaela de Haro.

Con esta gran triple viene un conjunto admirable de intérpretes, entre los que se destaca el director Arturo Lledó.

Las obras elegidas para la presente cíclica, "La Viejecita", de Caballero, y "La Revoltosa", de Chapá, nos permitirán conocer la flexibilidad de esta Compañía, que acaba de obtener triunfos clamorosos en los más importantes teatros de España.

Para el lunes se anuncia el primer estreno, que será la obra del maestro Serrano, "Los Claveros", que viene precedida de inimitables éxitos.

Después de este estreno, Rafaela Haro y los suyos, nos brindarán "La Rosa de Azafrán", "Es mucha Ciriola", "La mujer de su marido", y otros sucesos artísticos muy celebrados en cuantas partes fueron conocidos.

Una cuestión de competencia

El guardia detiene al concejal y éste le deja cesante

Zaragoza.—Ha ocurrido en ésta un suceso que está siendo objeto de grandes comentarios, incluso habiéndose formado partidarios de uno y otro de los protagonistas.

Haice cinco días el guardia municipal encargado de la circulación, Tomás Simón, llevó detenido a la Comisaría al concejal Manuel Moreno, por no llevar éste despacio su automóvil.

Posteriormente se formó expediente al guardia, que fué castigado con varios días de suspensión de sueldo, declarando el concejal que le falló al respecto, pues no faltó a las Ordenanzas, y que a pesar de conocerle de sobra, el guardia se metió en el automóvil y les hizo dirigirse a la Comisaría.

Hoy se encontraban en el Portillo el guardia Simón y el jefe del Cuerpo, cuando acentó a pasar por allí el concejal, siendo amenazado de muerte por el castigado.

La cosa se ha complicado más y finalmente ha sido declarado cesante el guardia.

Como lo ocurrido era del dominio público, hasta se han dividido las opiniones y parece ser que no acabará así la cuestión.

En la provincia de Murcia

Los obreros del esparto se reintegran al trabajo

Murcia.—Como quiera que entre los obreros del esparto que trabajan en numerosos pueblos de esta provincia y especialmente en Cieza, se pensaba ir a la huelga general, el gobernador civil se trasladó a esta última población celebrando conferencias con patronos y obreros.

Los trabajadores pedían un aumento de diez por ciento en los salarios y los patronos se negaban a concederles nada.

Gracias a la intervención de la autoridad se ha logrado que los patronos aumenten un seis por ciento y además que cedan una participación y otra los trabajadores, con objeto de haber un fondo para la crisis de trabajo.

Otra querrela

Contra el juez señor Alvarez Rodríguez

Madrid.—En el Supremo se ha visto otro recurso entablado contra el juez, actualmente procesado, señor Alvarez Rodríguez, que, como se recordará fué el que intervino en la famosa catifa de Cubos del Vino, que afectaba a don Santiago Aliba, quien fué procesado.

El recurrente es don Julio Guillén y el desarrollo ha sido el mismo que en la vista hace unos días, esto es, se le acusa de exceso en sus funciones y haber procesado al señor Guillén de manera ilegal.

Datos del Observatorio

Tiende a aumentar la temperatura en toda España

Madrid.—En el Observatorio facilitaron hoy el siguiente parte:

Aviso a los aviadores: Buen tiempo en el interior, con vientos flojos y tendencia a elevarse la temperatura.

A los navegantes: Mar tranquila en el litoral, excepción de Cádiz y Sur de Levante, en donde hay marejada.

A los agricultores: En Andalucía vientos flojos del Este; en el Norte vientos del primer cuadrante sin tendencia a lluvia, aunque el estado atmosférico presente caracteres tormentosos.

Aumento de temperatura en toda España.

La máxima hoy ha sido de 35 grados en Córdoba y la mínima de 11 en Salamanca.

Palatinas

Visitan varios Establecimientos benéficos

Madrid.—La Reina y las infantas estuvieron esta mañana visitando los establecimientos de la Liga antituberculosa, con objeto de despedirse antes de emprender el viaje de vacaciones.

En el Dispensario de dicha Liga fueron recibidas por el presidente del Patronato y los vocales del mismo, así como por varias damas enfermeras.

Visitaron detenidamente las dependencias, hablando con algunos enfermos, de los que se despidieron cariñosamente.

Parece mentira

La policía yanqui detiene a las chicas del coro

Nueva York.—La Policía allanó hoy inesperadamente el teatro New Amsterdam, donde se representan revistas ligeras, deteniendo a once chicas del coro.

Antes la Policía había recibido testimonios en sentido de que en Broadway se representaban obras indecentes.

La obra que ha motivado la acción policial es una de tantas en donde las artistas aparecen con escasa ropa, y una de ellas, indudablemente, exagera el desnudo.

Los terremotos

Se hunde un pueblo por una gran grieta

Cajcuta.—Telégraffian de Dhurbi (Asam) que el pueblo de Kapchugaan ha desaparecido, hundándose en una enorme grieta que se produjo cerca del monte Sakhi, en el terremoto del lunes.

Desde entonces se han registrado en la región de Dhurbi hasta 112 sacudidas sísmicas.

El temblor de tierra ha causado enormes daños en muchos edificios, especialmente en el hospital y las escuelas.

Los daños materiales se calculan en cerca de 300.000 libras esterlinas.

Vista de una causa

Por un hundimiento en el que murieron ocho obreras

Madrid.—En la Audiencia ha comenzado a verse la causa contra el arquitecto, ingeniero y contratista de las obras de la fábrica Florata, donde se hundió un pabellón y resultaron ocho muertos y varios heridos.

El hecho ocurrió en marzo de 1925 y cuando ya se había dado por terminado el pabellón que se hundió.

Los procesados son el arquitecto don Amós Salvador, don Aníbal Arillaga y don Antonio Amorin.

Estos dos últimos también resultaron heridos.

Se pide para los procesados un año y ocho meses de prisión por un delito de homicidio por imprudencia, más una fuerte indemnización para las familias de las víctimas.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Cuando salía de un baile un suboficial de la Guardia urbana de Barcelona, es muerto a tiros por unos desconocidos

Aumentan las víctimas por la catástrofe minera de Alemania.—La vuelta a Francia

DOS DESCONOCIDOS MATAN A UN SUB-OFICIAL DE LA GUARDIA URBANA

Barcelona.—Esta noche se celebraba un baile en la calle de Sócrates, barrio de San Andrés, al que, como de costumbre, acudió bastante público.

En dicho baile se encontraba de servicio y de uniforme el sub-oficial de la Guardia urbana Bartolomé Florich.

Después de las once, salió del baile, y una vez en la puerta al guardia de servicio le dijo que volvería pronto, pues solamente iba a dar una vuelta por allí cerca.

Al llegar el sub-oficial de la Guardia urbana al número 50 de dicha calle, dos desconocidos le hicieron varios disparos a boca jarro, dando con él en tierra, donde nuevamente le dispararon otros dos tiros.

Al ruido de las detonaciones acudieron varias personas que, sin pérdida de tiempo, llevaron al herido a la Casa de Socorro del distrito, donde los médicos de guardia solo pudieron certificar que era ya cadáver, apreciándole tres heridas de arma de fuego en el vientre y dos en el pecho.

Tan pronto tuvieron conocimiento del hecho, se presentaron en la Casa de Socorro el jefe superior de Policía y otras autoridades. También, más tarde, acudió la esposa del muerto, desamollándose una escena verdaderamente dolorosa.

Varios vecinos a quienes se llamó para que prestasen declaración, manifestaron que creyeron que se trataba de alguna traca, hasta que más tarde, y por la aglomeración del público, se pudieron dar cuenta de lo sucedido.

La víctima había sido sargento de Artillería en época de las Juntas de defensa, ingresando más tarde a prestar servicio en el Ayuntamiento, precisamente por recomendación del señor Lerroux.

Hace siete años que prestaba servicios en la barriada donde ha encontrado la muerte, siendo muy apreciado de cuantos le conocían.

Hasta el momento de telefonar se ignoran las causas a que haya dado lugar el crimen, no habiéndose encontrado aún a los desconocidos.

Se activan las pesquisas a fin de conseguir detener a los criminales. SE REANUDAN LOS TRABAJOS DE SALVAMENTO

Berlín.—Se han reanudado nuevamente los trabajos de salvamento en las minas de Neurod.

El comunicado oficial dice que el número exacto de obreros que trabajaban en la mina era el de 211.

Hasta las once de la noche, el número de cadáveres se eleva a 92, quedando por tanto en la mina 60, de los que se teme hayan perecido.

LA NOVENA ETAPA

Luchon.—Se ha corrido la célebre etapa de los Pirineos, 275 kilómetros, y desde luego la más difícil de la carrera.

Los "ases" fueron en pelotón hasta muy cerca de la meta, ganando la etapa Binda, que logró despegarse, y siguiéndole A. Magne, Leducq y otros varios.

Mauclair se ha retirado por sufrir la fractura de una clavícula.

CLASIFICACION GENERAL

Luchon.—La clasificación general, después de la novena etapa, es la siguiente:

Leducq, 64 horas, 13 minutos y 16 segundos.

A. Magne, 64, 18 y 42.

Guerra, 64, 24 y 58.

Demuyssere, 64, 28 y 19.

P. Magne, 64, 33 y 6.

Pancera, 64, 34 y 9.

Pelissier, 64, 35 y 10.

Bidot, 64, 41 y 4.

Piamontessi, 64, 41 y 8.

INFORMACION DE GIJON

Se celebra la anunciada asamblea de fuerzas vivas para gestionar las conocidas mejoras ferroviarias

UNA ASAMBLEA DE FUERZAS VIVAS

Ayer, a las doce de la mañana, se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento la asamblea de fuerzas vivas, convocada por el alcalde, para tratar de los asuntos relacionados con los ferrocarriles, en favor de los cuales realizó recientemente gestiones en Madrid, secundado por una comisión gijonesa.

Presidió la reunión el alcalde, y asistieron, por la Cámara de Comercio, don Angel Gómez Lamelas; por el Círculo Mercantil, don Gumersindo Riesgo; por la Unión de los Gremios, don Marcelino Pifera; por la Cámara de la Propiedad, don Carlos Rodríguez San Pedro; por la Junta local de Turismo, don Marcelino Villamil, y por la Federación Patronal Gijonesa, don Manuel Martínez Laviada.

El señor Rodríguez Blanco, dió cuenta, por encargo del alcalde, de las gestiones realizadas en Madrid, que fueron las siguientes:

Ferrocarril Ferrol-Gijón.—El señor Argüelles nos dijo que no se paralizarían las obras, pero que algunos contratistas han intensificado su labor, hasta el extremo de agotar las consignaciones de este presupuesto, y que éstos son los que provocaron en algunos pueblos, reuniones para exigir una mayor intensificación; así es que lo que quieren los contratistas es que les paguen la totalidad de la obra realizada, que sobrepasa con mucho de la consignación presupuestaria. Claro es que ahora, al restringir los créditos para otros ferrocarriles, no podrían aumentar los de éste, pero en cambio, prometió ampliar las dotaciones del próximo presupuesto, para que alcance a cubrir las obras hechas, y puedan continuarse éstas normalmente. Por lo que se refiere a rectificación de pasos a nivel, se

reclamarán cuando se hagan nuevas consignaciones.

Ferrocarril Cinco Villas.—El señor Argüelles se lamentó de que un proyecto tan importante y de verdadera utilidad, que consideraba sin duda alguna, muy superior a otros que se encuentran hoy en construcción, se hubiera abandonado en la época de la Dictadura, que era cuando debió de aprobarse.

Hoy recomienda que se termine de estudiar el proyecto, y se presente, prometiendo él, cuando deje el Ministerio, apoyarlo para que sea aprobado en Cortes, donde no faltaría el concurso de todos los senadores y diputados asturianos.

Ferrocarril Lieres-Musel.—También estimó el señor Argüelles que debiera hallarse en realización este ferrocarril con preferencia a ningún otro, puesto que gran parte de él se halla construido. Nos envió a visitar al señor ministro de Fomento, en su nombre, para que averiguásemos dónde se encontraba el expediente. En aquel Ministerio supimos que estaba en el último período de caducidad, y que había sido enviado el expediente a la primera División de Ferrocarriles, de la cual es jefe el señor Benjumea.

En tiempos del señor Vives, se nombraron dos ingenieros para hacer la tasación de las obras ejecutadas, y desde entonces no se han vuelto a ocupar de este asunto. Ahora se han dado órdenes al señor Benjumea para que los ingenieros reanuden el estudio de tasación y se proceda a la subasta. Se nos prometió que esto se hará del 8 al 10 de Agosto próximo.

El representante de la Cámara de Comercio, señor Lamelas, dió lectura a un largo asunto que establece las siguientes conclusiones:

Como el ferrocarril de Langreo tiene construida hasta el cruce con los Económicos caja para doble vía, inclu-

AUNQUE NO LO PAREZCA, ESTAMOS EN PLENO VERANO

No puede por tanto usarse abrigo etc. porque la temperatura no lo permite.

Fajas de todas clases.

Sostenedores.

Medias de seda desde 4,85

Medias para varones.

Perfumería de todas clases.

Mañana SAN PIO, no hay muchos que se llamen así en esta provincia, pero no olvide que esta es la casa de artículos de REGALO.

Poca ganancia, mucha venta

Casa Vega, uria, 32, Oviedo

so en sus túneles, cabrían varias soluciones que el estudio del ingeniero habría de resolver y que sólo a título de información me permito indicar.

Primera. La construcción de un tercer raíl.

Segunda. La construcción de una vía estrecha que empalme con los Económicos y llegase a Gijón por la doble caja del ferrocarril de Langreo.

Tercera. La modificación del ferrocarril de Langreo en doble vía estrecha en vez de la vía europea única que actualmente tiene.

A la tercera fórmula pudiera llegar-se por la segunda una vez agotado el material móvil del actual ferrocarril.

No nos hagamos ilusiones, el tiempo labora en la solución de todos los conflictos y se han dejado pasar muchos años para que los intereses a que tenía que servir el ferrocarril de Lieres no hayan buscado solución (opinión expuesta en la última reunión de la Cámara por nuestro compañero el ingeniero de Minas don Gumersindo Junquera); así la cuenca carbonífera a que iba a dar salida ese ferrocarril ante el imperativo de la necesidad ya buscó salida por la cuenca de Langreo tan próxima.

Y por último, hoy el ferrocarril de Lieres no tendría seguramente base económica con que costearse con los productos de su explotación.

Los reunidos aprobaron estas gestiones, conviniendo en nombrar una comisión que, secundada por un técnico, concrete las aspiraciones gijonesas en punto a ferrocarriles.

DECOMISO DE CARNES

A la llegada de uno de los trenes de Langreo fué detenida, por introducción de carnes claudicamente, y como reincidente en esta falta, la vecina de Noroña, Dolores Alvarez, a la que se encontraron entre las ropas, dos lenguas y dos riñones de res vacuna, que le fueron recogidas y depositadas en la estación sanitaria, para su destrucción.

Como esta clase de hechos constituyen un atentado contra la salud pública, la detenida pasó a la Inspección Municipal, hasta que la Superioridad resuelva.

LOS "CHAUFFEURS"

Una comisión de dueños de autos de alquiler visitó ayer al alcalde para interesar la desaparición de los taxímetros.

El señor Vereterra dijo a los comisionados que se pongan a habla con la Junta de Turismo.

SECCION MARITIMA

Parece sostenerse el buen tiempo, habiendo transcurrido el día de ayer con sol espléndido. El pronosticador Lambrecht, acusa esa tendencia.

A la caída de la tarde señalaba el barómetro 758 m/m.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía:

"No es de esperar cambio importante de tiempo en veinticuatro horas".

Entradas

Vapor Vito, sosa, Requejada.

Ana, vacío, Pasajes.

Aniciola 3, pinos, Luanca.

Fortunata, ídem, Tapia.

Liborno (alemán), general, Santander.

Piquera, vacío, ídem.

Juan Artaza, ídem, Pasajes.

Asturias, pinos, Foz.

Salidas

Río Segre, general, para Santander.

A. Senra, carbón, para Barcelona.

Cabo Tres Forcas, general, para Santander.

San Ireneo, general, para Málaga.

Liborno, general, para Málaga.

Piquera, carbón, para Santander.

Luis, vacío, para San Esteban.

C. Ballesteros, carbón, para Barcelona.

Informaciones de la Región

DESDE MIERES

Acertada disposición de la Alcaldía con respecto a la excesiva velocidad de los automóviles

Nuestro diligente alcalde, señor Martínez, ha dispuesto, con muy buen acierto, que en las diferentes entradas y salidas del concejo se coloquen unos grandes rótulos en los cuales se señalará la marcha máxima que los coches deberán llevar por la villa.

Applaudimos esta disposición, porque los indefensos niños que no tienen en esta villa lugares apropiados para dar libremente rienda suelta a sus expansiones, véanse constantemente amenazados de muerte por desatentos conductores que confunden estas hermosas calles con pistas para sus carreras.

Esta disposición debe ir seguida también de una orden rigurosa a los agentes municipales para que éstos, sin contemplaciones de ningún género, denuncien a cuantos sean infractores de las Ordenanzas.

Así lo esperamos.

RECITAL POÉTICO-MUSICAL

Conforme anunciamos, el pasado miércoles se celebró, en el amplio y lindo teatro Pombo, organizado por el Ateneo Popular de esta villa, un interesante recital poético-musical que corrió a cargo de las notables concertista y recitadoras uruguayas Elena y Teresa Arana Bilbao, que lograron uno de los más grandes éxitos artísticos, con la acabada labor que realizaron, tanto en la parte poética como en la musical.

En ambas se reveló, como verdadero prodigio, Elena, joven de verdadero temperamento artístico, que con probada maestría ejecutó al piano difíciles obras de Beethoven, Albeniz, Liszt, etc. Dijo muy bien bellísimas composiciones poéticas y demostró poseer cualidades de verdadera "rapsoda".

Su hermana Teresa, como pianista, también fue muy aplaudida.

En resumen, una interesante velada artística que dejó gratos recuerdos entre el respetable.

Mi felicitación a la directiva del Ateneo y que actos de esta índole sigan repitiéndose en bien de la cultura popular.

OBREROS Y EMPLEADOS MUNICIPALES

Hoy viernes, a las ocho de la tarde, y en el salón de sesiones de nuestro Municipio, pronunciará una interesante conferencia el activo y culto secretario de la Federación

nacional de obreros y empleados municipales, don Victorino Braga. Como en este acto se habrá de dar a conocer el desenvolvimiento de esta Sociedad, como también las ventajas que reporta a sus asociados, suponemos que sean pocos los que al mismo dejen de asistir.

EL COMITÉ PARITARIO

Hoy viernes, y a fin de proseguir sus estudios sobre la reglamentación del trabajo, se reunirá en el salón de actos de este Municipio, el Comité paritario interlocal de metalurgia, siderurgia y derivados.

EN PRO DEL ABARATAMIENTO DE LA TARIFA DE CÉDULAS

Con motivo de nuestra campaña en pro del abaratamiento de la tarifa que hoy rige para las cédulas personales, interpretando el acertado acuerdo de la Diputación madrileña, hemos recibido numerosas felicitaciones de amigos que nos instan a proseguirla.

Agradecemos estas muestras de adhesión y prometemos que con la constancia que en todo momento nos ha caracterizado en campañas en pro de los intereses de la villa, no habremos de abandonar ésta hasta que haciéndose eco nuestra Diputación de lo muy justo de nuestras súplicas, se decida a tomarlas en cuenta.

EL TIRO PICHÓN PROMETE CONSTITUIR UNO DE LOS FESTEJOS MEJORES

Uno de estos días se expondrán al público las valiosas y magníficas copas que se destinan como premio al tiro de pichón que dentro de unos días y con ocasión de las fiestas de Nuestra Señora del Carmen se celebrará en La Villa.

Ayer hemos tenido ocasión de admirar la hermosa copa enviada por la excelentísima Diputación provincial, que es, como obra, un dechado de gusto artístico y de gran valor material. Está grabada también con gusto depurado.

Nos consta que en este torneo figurarán muy afamadas escopetas, y nos reservamos de hacer público hasta dentro de unos días algunos de los nombres que ya han prometido su asistencia y que son garantía para el éxito de fiesta tan aristocrática.

LUARCA EL VERANEO

Va recordando nuestra villa su fisonomía estival, llegando a diario numerosas familias, y siendo muchas peticiones de alojamiento que reciben los hoteles y pensiones.

Ello hace pensar en que Luarca debe explotar en serio sus excepcionales condiciones y su inmejorable playa, llegando a nuestros oídos algunos proyectos que ojalá veamos cristalizados en realidad.

VERANEANTES DISTINGUIDOS

Ha llegado de Rosario de Santa Fe (Argentina), el acaudalado comerciante y gran luarqués don Angel García, con su distinguida familia.

—Don Gumersindo Rico, Secretario de la Compañía Telefónica Nacional de España, con su señora e hijos.

—Don Manuel García Fernández, joven filántropo y gran industrial argentino, digno hijo y continuador de las grandiosas obras de su padre. A don Manuel, le acompaña su bellísima esposa doña Agustina y su precioso hijo Manolín.

—Se espera de un día a otro al jefe de Conducciones de la Dirección General de Comunicaciones don Jaime S. Horcajada.

—Ha llegado también a su posesión de Ortiguera la señora doña Martina Torroba, viuda del nunca bastante llorado don Fernando Jardón, con sus hijos Carmencita y José María.

DESDE INFUESTO

Se impone la urgente creación de una Asociación de Caridad

Es Infiesto una villa progresiva entre cuyos habitantes hay además un gran espíritu de asociación; funcionan con regularidad en Infiesto Sociedades de todos los matices, deportivas, agrícolas, benéficas, recreativas, y hasta de caridad, como es la de San Vicente de Paul.

Pero esta última, se deservuelve en un terreno demasiado reducido en consonancia con las necesidades del concejo; es necesario mayor campo de acción, más efectividad. Si esta Sociedad no puede extender sus beneficios fuera del círculo estrecho en que opera, es necesario que se constituya una amplia Asociación de Caridad, con ramificaciones en todo el concejo, que resuelva de una vez el problema de la mendicidad.

Circula por nuestras calles una caravana de mendigos que va tomando proporciones alarmantes, porque a los muchos de nuestro concejo se van uniendo los extraños, empujados, unas veces, por las prohibiciones de otros pueblos y atraídos los más por los sentimientos caritativos de los vecinos de Infiesto.

Sigue a esta caravana, otra de chiquillos, futuros vagos recalitrantes, que no van a la Escuela por que tienen que pedir, que no aprenden a trabajar porque el tiempo solo les alcanza para implorar la caridad; rámoras del progreso, inútiles; entre los mayores hay de todo, pero no amalicemos, pobres de los pobres.

Una Asociación de Caridad bien organizada, puede resolver estos males y evitar otros mayores; puede llevar un registro de todos los necesitados del concejo, en el que hagan constar su domicilio si lo tienen, así como el número de miembros de que está compuesta la familia.

Puede recibir suscripciones fijas tendrá lugar una gran verbena en el Campo de la Barrera, quemándose una preciosa colección de fuegos de arteificio, especialmente encargados.

Habrán abundancia de músicas y gaitas del país, y en chalet "La Argentina", de los señores García Fernández (don Manuel), se celebrará un gran baile, amenizado por la orquesta que dirige don Eladio González.

El domingo tendrá lugar la romería, durante la que se quemará pólvora del "Tranco" de Piñera, proveedor de la Real Casa, y se dispararán pallenques formidables tipo "Príncipe de Asturias".

FIESTAS

Y con el Carmen, empieza el jaleo, pues el domingo 20 es el Carmen en Barcia, que siempre fue rumboso, viene Santiago, y... siguen las firmas, hasta San Timoteo. ¿Qué harán los marineros? Pues todos esperamos mucho del gremio y de sus protectores.

—Están para llegar las familias de don Ramón Menéndez de Luarca, procedentes de Oviedo, y la del oficial mayor del Congreso don Antonio Gamonedá.

—Asimismo se espera esta semana a don Manuel Rico Avello y familia.

—De Valladolid, el teniente coronel de Infantería don Angel González Vázquez y familia.

—De Madrid, la respetable señora doña María Teresa Estrada, viuda de García Cernuda.

—De Puerto Rico, el conocido industrial y rico propietario don Cestino Pérez.

—De Madrid, la familia de don Jorge Hermann.

—También llegará en breve el conocido médico madrileño doctor Contés con su familia.

ANIVERSARIO

Se celebró en nuestra parroquia el funeral de cabo de año de las hermanas doña María de la Concepción Rico Laruelo de Antón y María del Pilar Rico Laruelo, fallecidas en un accidente de automóvil en un paso a nivel en Pajares.

A toda la familia Rico enviamos nuestro sentido pésame, extensivo al viudo de la primera señor Antón.

LABORATORIO MUNICIPAL

Se halla en construcción un hermoso pabellón, adosado al que posee la brigada sanitaria, y que el Ayuntamiento destina a Laboratorio municipal.

EL CARMEN DE LA BARRERA

Mañana sábado, 12 del corriente,

DESDE MOREDA

De la admirable excursión a Pravia y al puerto de San Esteban

Amaneció el día 6 como todos los anteriores convidándonos con el orbayu correspondiente y amenazando el convertirse en fuertes chubascos, según el cariz que la atmósfera presentaba; mas ello no fué lo suficiente para desanimar a los cientos de excursionistas que desde una hora antes de la salida del primer tren especial (seis de la mañana) ya circulaban por nuestras principales calles, contrastando su carácter alegre y bullanguero con el que el tiempo nos presentaba. Tomamos el primer autobús que se nos presentó y nos trasladamos a Ujo-Taruelo con objeto de poder contemplar la llegada de los cuatro trenes especiales que, repletos hasta los topes, conducían a los simpáticos orfeonistas y a la enorme cantidad de entusiastas y simpatizantes que les seguían. Los andenes de la estación del Vasco eran insuficientes para tanta aglomeración de gente que de todo el valle de Aller iban llegando en trenes, camiónetas, etc.

A las ocho y media sale el primer tren con la locomotora artísticamente engalanada y cuya salida se efectúa en medio de una atronadora salva de aplausos por parte de los que en la estación quedan esperando la salida del segundo tren, en el cual habían de hacer también el viaje todos los componentes y directivos del Orfeón.

El viaje resultó cómodo, pues la Dirección del Vasco, al igual que todo el personal del mismo, se desvivieron porque así resultara. Hasta San Román el tiempo seguía presentando el mismo aspecto, pero a partir de aquí ya el cielo se iba despejando hasta llegar a Pravia, donde el astro rey lució como en sus mejores días.

Allí entrar el tren en agujas gruesos paleques atronaban el espacio y la bien armonizada banda de música lanzaba las notas de aireo pasacalle. Al apearse los viajeros un griterio ensordecedor de vivas a Aller y Pravia se dejaba oír desde el más apartado rincón.

Esperamos a que llegara el tren que condujo a nuestro Orfeón, que no se hizo esperar, pues a los diez minutos ya estaba entrando también en agujas; en este momento el entusiasmo rebasó sus límites llegando a apagar los frenéticos vivas las notas musicales de la banda pravianas.

Calmados los ánimos vinieron las presentaciones y a continuación se organizó la comitiva en la siguiente forma. Rompían marcha las brillantes bandas de música de Pravia y Mieres y a continuación iban las representaciones oficiales integradas por los siguientes señores: Don Benito Casias Moutas (Alcalde); don José Ramón Arenas (presidente del Casino); don Jacinto Insouza (por el Centro Mercantil); don Marcelino López (por la Cruz Roja); don Eladio Melana Méndez (presidente del Orfeón Pravianos); don Eloy Ramírez (secretario del Ayuntamiento); don Jenaro Méndez Trelles (abogado); y don Amador Lorenzo Álvarez (vicepresidente del Orfeón Moredense).

Puesta la comitiva en marcha, a trono de sangre de la Obra Pía de Piloña y Colegiata de Infiesto.

DE SOCIEDAD

Pasa el verano en nuestra villa, en compañía de su bella y joven esposa, don Julio Martínez Hombre, culto ingeniero agrónomo.

—Regresó de Roma el señor cura económico de Pintueles don José Amandi Díaz.

—Salió para Villamanán, en donde pasará la temporada estival, la distinguida señora doña Angelita Cardín de Cepeda.

—Para la Hermita salió ayer la respetable señora doña Rufina Quezada de Álvarez.

—Veranea en sus posesiones del Barredo la excelentísima señora doña Rosa Quifones, viuda de Díaz.

la que seguían el Orfeón con su hermosa bandera y más de un millar de excursionistas, se hacía punto menos que imposible el dar un solo paso por las calles de la acogedora Pravia; en todo el trayecto hasta la Casa Consistorial los vivas a Pravia y Aller se sucedían sin interrupción. En los amplios salones del Ayuntamiento fué servido por las bellísimas orfeonistas pravianas abundante y exquisito lunch.

Allí destaparse el champagne el Alcalde señor Moutas saludó al pueblo allerano con un brillantísimo y elocuente discurso, que fué ahogado por nutrida ovación. Don Amador Lorenzo da las más expresivas gracias al pueblo pravianos por la deferencia tenida con los hijos de Aller allí presentes, cerrando su peroración con un viva a Pravia, que fué contestado por toda la multitud.

Hecho el silencio, el Orfeón interpretó magistralmente algunas de las obras de su variado repertorio que fueron premiadas con continuas ovaciones.

A petición del señor Alcalde hubo de interpretar en la amplia plaza de la Colegiata otras varias composiciones que, como las anteriores, recibieron por su interpretación continuadas ovaciones, en manera especial el "Xiangüdiu".

Unos minutos más y nuevamente en marcha hacia San Esteban, donde unos se esparcieron por La Arena, otros se fueron a la romería que se celebraba en la capilla del Espíritu Santo.

En resumen, dos horas en Pravia que se nos antojaron dos segundos. ¡Se estaba también en la simpática villa! No desmintieron los hospitalarios pravianos aquellas últimas frases del cantar que dicen:

Y por eso en mí no cabe partida ninguna mala.

Os habeis hecho acreedores a que el pueblo allerano os guarde imperecedero recuerdo aún mismo tiempo que ansia el poder corresponder con vosotros como dignamente os merecéis. ¡¡Viva Pravia!!

No hemos de cerrar esta crónica sin dar las más expresivas gracias a todos cuantos directa e indirectamente contribuyeron a dar el mayor realce a tan simpático acto, mereciendo por ello especial mención los señores Directores del Ferrocarril Vasco e Industrial Asturiana y la villa hermana de Mieres que desinteresadamente nos ha cedido una sección de su banda municipal.

ILLAS

CAIDA DESGRACIADA

A las cuatro y media de la tarde del día 3 hallábase completando cándanos secos encima de un castaño una vecina del pueblo de Sargos, de la parroquia de La Peral, cuando tuvo la mala suerte de caer al suelo, sufriendo tan graves lesiones que han determinado su muerte a los dos días.

Reciban sus familiares la expresión sentida de nuestra condolección.

UNA TROMBA DE AGUA

A las diez de la mañana del día 6 descargó sobre esta parroquia una tromba de agua que duró una hora, habiéndose salido el río de su cauce y llevando por delante cuanto encontró en las tierras, prados y caminos. El agua ha hecho grandes daños. Muchas personas que se hallaban con sus ganados al lado opuesto del río tuvieron que permanecer allí mucho tiempo.

LA FIESTA DEL CORPUS

El día 6 se ha celebrado con toda pompa y solemnidad en esta parroquia la fiesta del Corpus.

A las doce del día en la iglesia ricamente adornada y vestida con sus mejores galas a la que los cirios y focos eléctricos daban un aspecto emocionante, principió la Misa, que dijo nuestro ilustrado párroco don Maximiliano F. Cabo, ayudado del ilustrado coadjutor de Pillarno don Máximo Huerta y del económico del Valle don Manuel Rodríguez.

Mata cucarachas LIRIOL

ES EL MEJOR Y MÁS LIMPIO

el trabajo la recompensa del bien perdido; por aquí los que viven de la Caridad pública, constituyen una calamidad pública.

Sabemos que nuestras autoridades municipales interesadas grandemente en este asunto, están acumulando datos para llegar a la solución de este problema, y que hay la intención de convocar a una próxima reunión para llevarlo a efecto.

Es deber de todos prestar apoyo a esta obra y unir los entusiasmos hasta verla coronada por el éxito.

La Caridad es la mayor de las Virtudes.

DOTES PARA HUERFANOS

La Obra Pía de Piloña anuncia seis dotes de quinientas pesetas cada una para huérfanos de padre, para casarse o para entrar en Religión.

Son preferidas las parientas del fundador, el Alférez Real don Juan Blanco y a falta de éstas las naturales de los concejos de Piloña y Caso, siendo después las más próximas al concejo de Piloña.

Las pretendientes de las dotes presentarán los documentos pertinentes en el Ayuntamiento de Piloña en el plazo de treinta días, a contar desde el día 7 del mes corriente, fecha del edicto.

La elección y nombramiento corresponde al excelentísimo señor marqués de Vista-Allegre, único patrono de Vista-Allegre, único patrono.

LA SEÑORA

Doña Aurora Piquero Lorda

VIUDA DE SANCHEZ

Falleció en Oviedo, a las 18 horas del día 10 de Julio de 1930

A los 70 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Casimira (Profesora en partos) y don Honorino; hijos políticos don Modesto Riestra y doña Josefa Heres; nietos Cándido y Angela, he manolita doña Evarista Fanjul (viuda de Sánchez); sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy viernes, a las seis y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Ecce-Homo núm. 4, al cementerio del Salvador, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre

Funeraria de Pedro Guerra. Rúa, 11.—Teléfono, 34-16

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO

Trubia

CONCIERTO DE LA CORAL VETUSTA

Mañana sábado primer día de nuestras fiestas, nos visitará la Coral Vetusta, entidad coral que recientemente ha conquistado un buen triunfo en Santander, que mereció grandes elogios en la Prensa de la capital de la Montaña.

Nadie ignora las atenciones tenidas con nuestro desaparecido Orfeón por los simpáticos orfeonistas ovetenses en cuantas ocasiones se les ha presentado para ello. Por otra parte cuenta esta afamada Coral con muchos simpatizantes en la localidad, que mañana exteriorizarán aquello acudiendo a la estación del Vasco a las nueve de la noche, hora que tendrá lugar la llegada a ésta del tren especial que conducirá a los orfeonistas ovetenses y sus acompañantes.

En nuestro Teatro Casino darán un gran concierto, a base de obras, matizadas a fuerza de un concienzudo estudio, y ello será óbice para que Trubia acuda a nuestro coliseo, donde tendrá ocasión de aplaudir la loable labor orfeónica de los ovetenses.

¡Trubiecos! Demostremos nuestra hidalguía acudiendo mañana sábado a la estación del Vasco a esperar a los orfeonistas ovetenses, y tributémosles una ovación cariñosa a su llegada a ésta a quienes nos honran con su visita en nuestras fiestas.

DANDO LAS GRACIAS

Don José Casero, alto empleado en la Sierra de Quintana y su esposa doña Josefa Cienfuegos, quieren

driguez. Predicó un elocuente sermón el ilustrado párroco de Sabugo (Avilés) Cantando magistralmente la Misa, acompañada de orquesta, la capilla de Avilés que con tanta competencia dirige el culto párroco de La Magdalena. Terminada la Misa salió la procesión, que recorrió la Callezuella, a la que daban esplendor varias banderas y lujosas colgaduras que ostentaban los balcones desde donde hermosas jóvenes arrojaban al paso del Santísimo infinidad de flores. Portaban la custodia el virtuoso párroco de Llamare (Candamo) don Manuel García, don Manuel Rodríguez, ecónomo del Valle; don José Fernández, ecónomo de Ventosa, y don Maximino Huerta, coadjutor de Pillarno. Tanto la Misa como la procesión estuvieron muy concurridas.

A las cinco de la tarde fué la reserva, terminando con la fiesta campestre.

Durante la tarde la fiesta se vió muy concurrida de vecinos de todos los alrededores, especialmente de Avilés.

Entre las muchas personas conocidas hemos visto al popular Alcalde de Castañón nuestro querido amigo don Manuel Díaz Menéndez y su distinguida señora doña Generosa Díaz García y los hermanos de ésta doña María Díaz García de García y don Gillo Díaz García y su sobrino el joven y simpático americano don Manuel García, recién llegado de Cuba, a los que acompañaban don Urbano Rodríguez y su bella señora doña Josefa García y doña Dolores Alonso y otros cuyos nombres sentimos no recordar, todos de Pillarno. Tam bien hemos visto a los señores mates tros nacionales de Illas don Angel García; don Juan Blanco Fábreg, de Zanzabornán; don Angel Rodríguez Palmero, de La Peral; y la maestra sustituto de Icas señorita Celina Pérez Martínez. A las jóvenes hermanas Aurelia y Caridad García, de Tejo; María Angelita González, María Rodríguez, Nieves García, Anita García, María Campa, Mercedes Fernández, Encarnación Josefina González, de Bárzana, Traviesas y Callezuella.

El Gremio de marcanes puede estar satisfecho del buen éxito de sus festejos.

por medio de estas líneas testimoniar su agradecimiento a todas aquellas personas que el pasado día 5 del actual acompañaron al cadáver de su hijita Pilar, niña de dos años, hasta el cementerio de Trubia, y de los que de otra forma les acompañaron en esta desgracia.

REPARTO DE ABANICOS

En la Droguería de la calle del Vasco, el domingo, día grande de Trubia, se repartirán 3.000 abanicos, de doce a una de la mañana.

San Claudio NECROLOGICA

En su casa de Sograndio, dejó de existir la señora doña Leonor Rodríguez.

A su desconsolado esposo don José Huerta; hermanos don Juan, don José, doña Felicidad y don Delfín (maestro nacional de San Claudio), enviamos la expresión de nuestra condolencia.

DE SOCIEDAD

Procedentes de África, llegaron a ésta los hermanos don Dámaso y don Luis García Venero, quienes hoy pasan por el trance de la amargura de perder para siempre a su nunca bien llorado padre.

Que Dios les dé resignación para poder soportar tan tremendo golpe.

SANEAMIENTO EN LA ESTACION

Haice unos días ha desaparecido el antiestético (Bajón), que hasta hace poco sirvió de almacén, así como la carbonera que adosada al mismo existía.

Otro día trataremos detenidamente sobre este asunto.

NECROLOGICA

Rodeada del cariño de sus hijos ha fallecido el día 7 del actual en su casa de Tabornada la anciana doña Delfina Suárez, viuda de Valdés.

A su sepelio y funerales han acudido de toda la zona, reflejándose así las muchas simpatías con que contaba la finada y sus don Francisco y doña María Valdés, a los que acompañamos en el dolor que hoy les aflige.

RIBADESELLA UNA EXCURSION

El día 13 del corriente, en tren especial, y a las diez de la mañana, llegarán a Ribadesella setecientos excursionistas de Turón. Vendrán acompañados de una banda de música y de un coro formado por miembros del Orfeón del Círculo de Recreo.

En Ribadesella se ha acogido con loable simpatía la noticia, y es seguro que aquí tendrán un entusiasmo y cordial recibimiento los nobles trabajadores de la cuenca minera que vienen a confraternizar con nosotros durante unas horas.

FIESTAS DE GUIA

Se ha cumplido el programa de festejos. La verbena del sábado estuvo desanimada por la pertinaz lluvia.

El buen tiempo que nos brindó el domingo, contribuyó a la brillantez de la procesión hasta la ermita de Guía, donde se dijo Misa solemne y pronunció un elocuente sermón el muy ilustre canónigo de Covadonga don José Antonio Alca.

Por la tarde hubo una concurridísima romería en el campo de La Grúa, y por la noche una lucidísima verbena en la Plaza Nueva.

Fuó de un sorprendente efecto la iluminación eléctrica, dispuesta por Quilijas, de Oviedo.

El Gremio de marcanes puede estar satisfecho del buen éxito de sus festejos.

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Papeles pintados
La mejor colección y los mejores precios.
J. CASTRO.—GIJON
SAN BERNARDO, 95

Festejos populares
Sociedad de Nuestra Señora del Carmen del Cristo de las Cadenas

Programa de los grandes festejos que esta Sociedad celebrará los días 12 y 13 actual.

Día 12.—A las doce del día, el repique de campanas y estampido de cohetes y bombas reaes, anunciarán el principio de las fiestas.

A las nueve y media de la noche, la notable banda "La Unión Ovetense", tocando un alegre pasodoble por la carretera del Cristo, anunciará el comienzo de la monumental verbena a la veneciana. Con la banda de música alternarán organillos y panejas de gaitas y tambores del país; y durante la velada se quemarán multitud de cohetes luminosos y de otras clases, así como una escogida colección de fuegos artificiales. También se elevarán al espacio multitud de globos grotescos que serán la nota humorística de la verbena. Y al final de ésta, un gigantesco montgolfier, hechura "Conde Zeppelin" se remontará a las alturas, cruzará el río de Veiga e irá a aterrizar al aeródromo de "Fumaxil".

Día 13.—A las once de la mañana, y en la capilla del Santo Cristo, se dirá una Misa cantada por el afamado coro de niños del Asilo de Huérfanos; estando el sermón a cargo de un elocuente orador sagrado. Terminada la Misa saldrá la procesión, que recorrerá los sitios de costumbre, asistirá la banda de música a todos estos actos.

A las cuatro de la tarde, extraordinaria romería en el campo de la capilla y sus adyacentes, amenizada por la misma banda, organillos y música del país; procediéndose al reparto entre sus socios del sabroso "bollo preñau", acompañado dicho bollo de una botella de exquisito vino tinto enconchado.

Terminado el reparto del bollo y vino, tendrá lugar la rifa, consistente en varios premios en metálico, que esta Sociedad rifa entre sus cofrades.

Al final de la romería se elevará un hermoso globo con dedicatoria de la Sociedad, quemándose una gran traca y un enorme "xigantón", el que, al dar vueltas no parará de decir a los romeros: ¡Hasta el año que viene, amigos míos!

Con que, a presentarlo, señores.

—La Comisión.
Nota.—El día 14 se dirá una Misa en sufragio de los socios fallecidos.

Villapérez (Oviedo)

Programa de las fiestas que se celebrarán en la inmediata parroquia de Villapérez en honor del Santísimo los días 12 y 13 del actual.

Día 12.—Por la mañana del mediodía gruesas bombas reales anunciarán el principio de las fiestas. De nueve a una de la madrugada gran verbena eléctrica y a la veneciana en el puente de Cayés.

Día 13.—Al amanecer una docena de cohetes de buen calibre anunciarán al pueblo el día grande, la fiesta Sacramental. A las once, solemne función religiosa a toda orquesta y sermón, y seguidamente la procesión con el Santísimo.

Por la tarde, gran romería, y por la noche, como fin de fiestas, una verbena monumental en el citado sitio del puente de Cayés, en la que se quemarán preciosas colecciones de fuegos artificiales.

BANCO GIJONES DE CREDITO
CAPITAL: 12 millones de pesetas
DOMICILIO SOCIAL
Corrida, núm. 48 GIJON.
Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa.
Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de
BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Imposiciones desde UNA PESETA.
Intereses tres y medio por ciento.
Reintegros a la vista.
Consignaciones a vencimiento fijo.
A seis meses..... 3 1/2 por 100
A un año..... 4 por 100
CUENTAS CORRIENTES
En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

LA USTED La Voz de Asturias

De Obras públicas
Subastas adjudicadas

La Jefatura de Obras Públicas de Oviedo, adjudicó recientemente y con carácter definitivo, los siguientes subastas:

A don Nicanor Noval Hévia, vecino de Oviedo, las obras de reparación del firme y riego superficial de alquitrán y de betún asfáltico de la carretera de Oviedo a Campo de Caso, kilómetros 24 al 25, en la cantidad de 38.000 pesetas.

A don Angel Coca y Coca, de Trubia, iguales obras en la carretera de Trubia a la de la Magdalena a Belmonte, kilómetros uno al dos, en la cantidad de 43.434 pesetas.

A don Germán Espina, de Mieres, las obras de mejora de curvas de la carretera de Oviedo a Campo de Caso, kilómetros 1 al 10, por la cantidad de 48.390 pesetas.

A don José Perrotti, de Oviedo, las obras de pavimentación de hormigón de la carretera de Infesto a Campo de Caso, kilómetros 0,000 al 0,478, por la cantidad de 48.350 pesetas.

A don Juan Segovia, de Mortín, las obras de pintura de los puentes metálicos de Bárzana a Soto y reparación del afirmado en las carreteras de San Martín de Lédón a Somado y Oviedo a Banco de Soto, por la cantidad de 15.500 pesetas.

A don Antonio García Valledor, de Tobongo, Cangas del Narcea, las obras de reparación del firme de la carretera de Ponferrada a la Espina, kilómetros 17 y 52 al 56, por la cantidad de 35.490 pesetas.

A don Francisco Fernández, de Piedras Blancas, las obras de reparación del firme de la carretera de Ribadesella a Canero, kilómetros 130, 131, 133 al 138 y 157 al 162, por la cantidad de 52.160 pesetas.

A don José García Rodríguez, de León, las obras de riego asfáltico de la carretera de Ponferrada a la Espina, kilómetros 34 al 38, por la cantidad de 52.235 pesetas.

A la Sociedad "Pavimento Asfáltico, domiciliada en Madrid, las obras de riego asfáltico de la carretera de Pola de Allande a la de Ponferrada a la Espina, kilómetros 0 al 3,545 y 4,157 al 5,000, por la cantidad de 47.134 pesetas.

A don Domingo Betanzos, de Santander, las obras de reparación del firme y riego superficial de alquitrán y betún asfáltico de la carretera de Lillo a Santullano, kilómetros 10 al 13, por la cantidad de 55.000 pesetas.

A don Marcelino R. Arango, de Cangas del Narcea, las obras de reparación del firme y riego superficial de alquitrán y betún asfáltico de la carretera de Oviedo a Campo de Caso, kilómetros 10 al 12, por la cantidad de 48.720 pesetas.

Dentro del plazo de un mes, la fianza definitiva y formalizar la escritura de compromiso.

Sección por palabras

RADIOYENTES! ¿Tenéis vuestro aparato estropeado o deseáis adquirirlo por precio módico? Diríglas a Trascorralles. (Rejería).

PIANOS 50 pesetas mensuales. Auto-pianos, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco. Oviedo.

ACADEMIA DE CORTE y confección, por el sistema más moderno, Magdalena, 11, tercero.—Oviedo.

SE ALQUILA un cuarto piso. Razón: Mendizabal, 4, primero.

SE ALQUILA o traspasa chigre con jardín, vivienda y comedores independientes; sitio para bolera y llave. Razón en Magdalena. La Reguladora.

SALON MARCEL Pañuflera de Señoras, Postigo Alto, 6. Teléfono 3120. Oviedo. Desde 1.º de Julio al 15 de Septiembre no se trabaja los domingos.

TRASPASASE Fonda en Oviedo, poco capital buen sitio. Informes: Plaza Santullano, Mi Club.

SE NECESITA un muchacho Covadonga, 33 bajo.

SE ALQUILA casa cómoda para verano en la Concha de Arto. Informes: Aguirre, Dueñas, 9, primero, derecha.

SE NECESITA un oficial barbero, que sepa cumplir su obligación en la peluquería de Agustín Blanco, en Puente Carbón (Ciano-Langreo).

VENDO FIAT, perfecto estado, cerrado, cuatro plazas, doce caballos. Informes: Publicitas.

CABALLERO, bien presentado se desea para agente vendedor, presentarse en San Antonio, 3, tienda.

ISABELA TORRES

ODONTÓLOGO
Consulta diaria de 9 a 1 y de 3 a 7.
Trabajos garantizados a precios muy económicos.
MIERES-REQUEJO, 70.

CRONICAS JUDICIALES

Una broma está a punto de ocasionar un crimen e hizo que ayer se sentase un hombre en el banquillo

POR ATENTADO

Manuel Alvarez García, es vecino de San Cipriano de Pamio, lugar próximo a San Esteban de las Cruces.

Parece que chicos y algo grandullones, le tomaban un tanto a broma, sacándole de sus quicios.

En Febrero pasado denunciaba a la autoridad que José García Cifal, después de molestarle, atentara contra su persona, haciéndole dos disparos de escopeta.

Calificó el fiscal el hecho como de tentativa de homicidio, pidiendo como pena dos años de prisión.

Ayer se veía la causa ante la Audiencia. El procesado se obstinó en negar. A Manuel sólo le conocía de vista, sin que tuviera con él resentimiento alguno.

¡Pero Manuel, erre que erre, insistió en que José le había disparado dos tiros con escopeta cargada con perdigón!

He aquí cómo dice que ocurrió el suceso: El se hallaba trabajando en una finca de su propiedad cuando acertó a pasar por allí "El Ché", llevando una escopeta al hombro y diciéndole:

—¿Quiéres que te mate el perru?

Le contestó, se agrariaron las cosas, y él le arrojó una fesoría. Entonces, José, fuese hacia una finca inmediata y le hizo dos disparos, pasando cerca de él los perdigones.

La prueba del fiscal no confirmaba claramente lo sucedido; y la de la defensa inducía a creer lo que decía el procesado, o sea que el 11 de Febrero último "El Ché" estuvo en Oviedo en busca de trabajo, no regresando a su casa hasta las cuatro de la tarde.

A última hora el fiscal modificaba sus conclusiones provisionales

en el sentido de apreciar en favor del procesado la atenuante de provocación inmediata, con lo que la pena se deducía a un año de prisión.

El abogado defensor, señor Landeta, insistió en negar la culpabilidad.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera
Cangas de Onís.—Contra Estefanillo Borbolla Hoyos, por hurto. Abogado, señor Oreche; procurador, señor Mendoza.

Sección segunda
Infesto.—Contra José García Fernández, por robo. Abogado, señor Mantilla; procurador, señor Pedrosa.

Avilés.—Contra Avelino Cañedo Díaz, por lesiones. Abogado, señor Silva; procurador, señor Pedrosa.

SENTENCIA
Oviedo.—Condenando a Pedro Martín Dieguez, a la pena de dos meses y un día de reclusión.

Cruz Roja

Suscripción para la adquisición de un coche-ambulancia

Suma anterior, 7.701,80 pesetas. Asamblea de la Cruz Roja de Pravia, 50 pesetas.

Íltimo, Sr. D. Marcelino López, de Pravia, 25.
M. R. V., 5.

Don Francisco Paníceres, de Bimenes, 10.

Don Eduardo López Fernández, 5.

Íltimo, y Rdo. Sr. Obispo de la Diócesis, 100.

Total, 7.896,80 pesetas.

Gran Hotel de los Baños de Alceda (Santander)
Comunicado interlamente con el único manantial de agua termal sulfúrico-azoado del Norte de España situado a más de 300 metros de las rean'es fondas
Dirígila por su propietaria: Hija de L. de Uría.
¡Gran rebaja!
Pensión (más de tres días), en 1.º desde 12 pesetas.
Autobús de línea (económico), de Torrelavega a Soto, combina do con ferrocarril de Soto a Alceda.
Se envía automóvil especial previo aviso.

7 veces con una sola
HOJA DE AFEITAR "TOLEDO"
de la Fábrica Nacional de Toledo y sin la menor molestia!!
Estuche 10 hojas 3,50
Estuche 5 hojas 1,75
Hoja suelta 0,35
Consejeros PRODUCTOS NACIONALES S.A. - MADRID

Por ampliación y mejoras de local
La Sastrería de **José Matamoros** participa a su distinguida clientela, el traslado de sus talleres a **Cimadevilla, 13, 1.º - Oviedo.**

Hamerless dos firos, triple cierre cuadrado con seguro garantizado para pólvora sin humo
PESETAS 136
FÉLIX DUMENIEUX
BIBAR (QUIPUZGOA)

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

Lo que pedía o que le han dado a la Cultural por el traspaso de Moro y Sión al Sporting de Gijón

Leyendo la Prensa

Leemos en "La Democracia", de León, propósito del paso de Moro y Sión al Sporting de Gijón:

"La Cultural Leonesa está en tratos con el Sporting de Gijón para el traspaso de los jugadores Sión (portero) y Moro.

El Club gijonés ofrece 20.000 pesetas en metálico, un partido en Gijón, garantizando a la Cultural 5.000 pesetas libres, y la cesión de Palacios.

La Cultural, a su vez, pide 30.000 pesetas en metálico y la cesión de Palacios.

De llevarse a efecto la operación, la Cultural iría, seguidamente, a la adquisición de nuevos elementos, con los que, al parecer, está en tratos.

—El jugador Sión II, que tenía ficha de "amateur" con la Cultural y libre, por tanto, de irse a otro equipo, ha firmado con el Real Oviedo."

También leemos en "La Prensa" de Gijón:

"Para ultimar el traspaso de estos dos jugadores asturianos pertenecientes a la Cultural Leonesa, se encontraba en Gijón un delegado de dicho Club, que esperó a que ayer viniera Sión de La Felguera para firmar y dejar cerrados los contratos, quedando la cosa hecha sin dificultad alguna."

SECCION DE RETOS

El reserva del Asturias de la Tendencia reta al reserva del Astur de Colloto para jugar un partido el próximo domingo, día 13, en el campo de Llanaquique, a las cuatro de la tarde en punto. La contestación por este diario.—El presidente, C. G.

—Los 10 marineros y el "barcu" retan al Reconquista de Pumarín para jugar un partido el domingo en el Espín, a las tres de la tarde.

La contestación por este diario.—El capitán.

—El Arenas F. C. reta al infantil del Astur para jugar un partido el domingo, día 13, en el campo del Espín, a las cuatro de la tarde. La contestación por este periódico.—El capitán.

—El Deportivo del Cristo acepta el reto lanzado por el Astur Colloense para jugar un partido en Colloto.—El capitán.

—El equipo "San Isidro del Relámpago" acepta el reto lanzado en estas columnas por el "Gloria de la Ceres" para jugar un partido en donde quieran, cuando quieran y lo que quieran, siempre a base de compañeros empleados en las respectivas panaderías.—El capitán.

En Villaviciosa

COLUNGA F. C., o LEALTAD DE VILLAVICIOSA, 8

El pasado lunes, y con motivo de

las fiestas de Loreto, se ha celebrado en el campo del Ferrote un interesante partido de fútbol, entre los equipos arriba mencionados, venciendo los villaviciosinos por la diferencia de 8 goals por 0 sus contrarios. El equipo del Lealtad se presentó incompleto, haciendo en conjunto un regular partido, destacándose sobre todos el reserva Piquero, que tiene inmejorables condiciones para formar en la zaga con Morán, una vez que se le forme en varios partidos, siguiéndole en méritos Robledo (J.), Foyaca (C.) y Marino, el que no jugó en su puesto, teniendo que alinearse de medio ala, por lo que estuvo desorientado toda la tarde.

Del Collunga, se distinguieron todos por su entusiasmo, distinguiéndose como jugador de clase el medio centro; los demás tienen mucho que aprender en estas lides. Muy entrenados y fogosos, pero sin control de balón, ni conocimiento alguno en las jugadas.

Acudió bastante gente, que aplaudió con calor a ambos equipos. Arbitró Alfredo Barredo con imparcialidad y vista.

En Trubia

UN PARTIDO ENTRE AFICIONADOS

El pasado lunes se celebró en Quintana un partido entre dos equipos formados por aficionados de la localidad.

El humor, fué la norma de este encuentro, tomado en serio por los contendientes, que hicieron pasar un rato agradable a la concurrencia que rió de lo lindo las entradas de Andrés, los globos de Tomás, los despejes de Senén, los codazos de Moncho, los regates de Chato, los saltos de Olegario.

Hubo algunos que se permitieron bailar, en su continuo ir y venir como locos peones tras la pelota. Quien jugó en pijama como Jesús, y Manuel Sánchez ocupando la portería hizo pases a los contrarios que le entraban, que rubricaría el mismísimo Marcial Lalanda.

Rufino se pasó los noventa minutos del encuentro sin ver el balón, pues cuando llegaba a él, alzaba la pierna con cierta plasticidad sin acertar a darle.

En una de las porterías Requejo, émulo de Saro, paró lo que pudo y se permitió el lujo de despejar con el pé, los balones que a él llegaban, cosa difícil, dada su vagancia y estatura.

Alvarín llevó muchas veces el peligro a la meta contraria, pero el hombre perdió el gas a raíz de hacerle una entrada fuerte Senén. Cuidado que pesaba éste defensa, de los noventa kilos no bajaba.

Servando y Manolo defendieron bien su portería, y a Penedo hubieron de chillarle bastante, pues llevaba la falla fuera. Salmita infatigable, Jano bien, Luis Alvarez he-

cho un fenómeno, e Ivan y Santiago jugaron como pudieron. Manolito hecho un héroe al marcar dos goles. Perés y Alvarez muy peligrosos.

Arbitró el primer tiempo Liri, que se contagió y lo hizo mal. En la segunda mitad Luis Eguren que fué el árbitro que decían se había vendido por poco dinero.

Los vencidos hubieron de pagar dos cajas de botellas de sidra. Se marcaron cinco goles por "Las huestas de Wintherfeld", por dos los del "Nocturno".—Clari-Dades.

"REAL JUVENTIA F. C."

Nota oficiosa.—Habiendo hecho manifestaciones públicas contra los intereses y buen nombre de esta Sociedad y por lo tanto en perjuicio del deporte a que se consagra el "Real Juventia", el vecino de esta localidad Julián Villar Núñez "Llanvi", dada la poca seriedad y la conducta con que acompaña todos sus actos, esta Sociedad, ha acordado no darle cabida en su seno, prohibiéndole el acceso al campo de fútbol ni como espectador ni aún titulándose correspondal de un digno diario de la provincia.

Al tomar tan sensible determinación, se cree hacerlo para evitar mayores males que no acarrearía el interesado, sino la afición asturiana y con ella el diario de Gijón que dice representar.

Trubia, 8 de Julio de 1930.—El secretario, Eulogio Peña.—Visto bueno: el presidente, Cesáreo Alvarez.

BOLOS

EL CONCURSO DE BOLOS DE "LOS POSTIGOS"

Hoy comenzarán a repartirse por toda la provincia los carteles anunciadores del gran concurso de bolos organizado por la popular Sociedad de "Los Postigos".

Con esto, es de esperar que las inscripciones subirán extraordinariamente de punto, pues pondrán de manifiesto ante todos los jugadores asturianos la cuantía de los premios y consiguientemente la importancia del concurso que con tanto entusiasmo se prepara por los directivos.

UN RETO

La partida "Casa Novo" reta a la reserva de "La Ideal" para jugar una partida. La primera en "Casa Novo" y la segunda en "La Ideal".

Los jugadores que componen el equipo "Casa Novo", son: Calichi, Ciriaco, Langreano (hijo), Arecos, Bilbao y Manolín.

En Turón

GRAN CONCURSO DE BOLOS

En la magnífica bolera que en La Veguina posee el acreditado industrial Luis Neira Sierra, se celebrará el sábado y domingo un colosal concurso de bolos, en el que se adjudicarán los siguientes premios:

Primero, un cordero asado. Segundo, un pollo guisado. Tercero, un monumental "llacón" cocido, y cuarto, un conejo guisado.

Condiciones: 15-7-10-6 y 3.

La cuota de inscripción será de 0,50 pesetas.

Cada jugador podrá tirar las veces que quiera abonando 0,50 por cada tirada.

El concurso empezará el sábado por la mañana y terminará el domingo a las nueve de la noche.

Habrà un jurado competente que resolverá toda clase de dudas y su fallo será inapelable.

En caso de empate a elección de los empatados. Si por mal tiempo hubiera que suspender el concurso se celebrará el 19 y 20 de los corrientes.

AJEDREZ

Por fin ha quedado dilucidado quienes serán los jugadores que se disputarán la final del interesante torneo de ajedrez con tanto acierto organizado por el entusiasta grupo del Ateneo.

Don Fernando Martínez Vega y don Demetrio Espurz, después de vencer en reñida lucha a sus contrincantes don Anselmo del Fresno y don César G. Lombardía, se verán frente a frente esta tarde, a las siete, para disputarse en dos partidas la posesión del valioso "Trofeo Ateneo".

Dos escuelas diferentes actuarán en este importante "match" final. Al juego impetuoso y abierto de Martínez se opondrá el "piano" y no menos seguro de Espurz, dominador de las aperturas cerradas. El primero de estos jugadores es de sobra conocido de los aficionados ovetenses y es quien en la actualidad posee el título de campeón, serie A, del Grupo del Ateneo. El segundo, conocedor a fondo de la teoría ajedrecista, es sub-campeón de la misma serie, y son tan grandes los adelantos obtenidos en estos últimos meses que se ha convertido en un serio contrincante digno de poseer uno de los premios de este concurso.

Dada la categoría de los finalistas y el interés que este torneo despertó entre los ajedrecistas locales, puede asegurarse un lleno en el Ateneo Popular de Oviedo.

El Comité organizador, al objeto de dar las mayores facilidades para que los asistentes puedan presenciar con toda comodidad las partidas, y al mismo tiempo evitar molestias a los jugadores, ha acordado instalar en el salón de actos una pizarra en la que se irán transcribiendo las jugadas que, en local aparte y ante la sola presencia de árbitro y cronometradores, hagan los finalistas.

En dicho salón de actos se colocarán los necesarios tableros para que el público pueda seguir por los mismos el juego, según vaya desarrollándose.

Ateneo Popular de Oviedo

Convocatoria de Junta general

Se convoca a los señores socios del Ateneo a junta general ordinaria, para hoy viernes, a las ocho de la noche, en el domicilio social, para tratar de los siguientes asuntos: Marcha de la Sociedad. Estufa de desinfección. Dimisión del contador. Proposiciones generales.

JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

A continuación de la anterior, se celebrará junta general extraordinaria para la elección del cargo de contador.—La Directiva.

La becerrada del 27

Siguen apareciendo aficionados

Como en días anteriores ayer llegaron a nuestro poder los nombres de muchos aficionados que quieren tomar parte en el gran festival-concurso del día 27.

Mañana los haremos públicos, así como añadiremos algunos otros detalles del mayor interés para los "toreros" y el público.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Doña Alvarina Suárez Cadrecha

Después de penosa dolencia, durante la cual puso a prueba la admirable fortaleza de su espíritu, dejó de existir en esta ciudad doña Alvarina Suárez Cadrecha, virtuosa esposa de nuestro estimado amigo don Rufino Puente Villa, a quien se tiene en mucho aprecio entre los ovetenses.

Era la finada mujer en quien habían resplandecido las más nobles cualidades, con las que había logrado conquistar sinnúmero de relaciones y amistades.

En el hogar dió el ejemplo de la mujer cristiana, celosa de sus deberes de esposa y madre; y en la vida social se condujo de un modo sencillo y austero, dando pruebas de la bondad de su carácter y de la generosidad de su corazón.

En la tarde del miércoles, y con gran concurrencia, se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador, formándose los siguientes duelos:

El de amigos, don Francisco Fernández Alonso, don Marcelino Noriega, don Laurentino Morillón, don Carlos Alonso y don Matías González.

El de familia, por su hijo y hermanos don Valentín Puente y don Rogelio y don José Suárez Cadrecha.

Otro formado por sus hermanos políticos, sobrinos y primos, don Valentín, don Rómulo y don Sixto Puente, don José y don Ramón Martínez, don Felipe y don Manuel Costales.

La familia de la finada señora recibió vivificantes pruebas de la estimación sincera que se la guarda.

A su viudo don Rufino Puente Villa; hijos don Valentín, don Manuel y doña Ángeles Puente Suárez; padres don Casimiro y doña Laura; hermanos don Manuel, doña Aurora, don Rogelio, don José, doña María, doña Esperanza y doña Julia; hermanos políticos doña Dolores Estrada, doña María Vicente, doña María García, don Valentín, don Rómulo y don Alfredo Puente Villa; tíos, sobrinos y primos, hacemos presente nuestro dolor por la inmensa desgracia sufrida.

D. Eloy López Huelga

En plena juventud falleció en esta capital el acreditado industrial don Eloy López Huelga, en quien podían resumirse todas las virtudes del buen ciudadano.

Había hecho su nombre popular y estimadísimo, lo que se tradujo en una clientela numerosa, ya que su casa se citaba—como se seguirá citando—con la más cordial simpatía por los ovetenses.

Tenía condiciones singulares para la industria a que vivía consa-

grado; y por tal circunstancia se había atraído el aprecio general. Los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma en la mañana de ayer, en la iglesia de San Isidoro, lo mismo que el entierro, verificado a las cinco y media de la tarde, constituyeron la prueba más clara del sentimiento que en Oviedo produjo su muerte. Con esto decimos que la concurrencia fué numerosa como pocas veces en actos análogos.

LA VOZ DE ASTURIAS se asocia cordialmente al dolor de los suyos, y envía su pésame sentidísimo a su viuda doña Rafaela Fernández González; hija adoptiva doña Ángeles López Fernández; padre don Manuel López Suárez; hermanas doña Emilia, doña Dolores y doña Matilde; hermanos políticos don Manuel Fernández González y don Bernardo Fernández; tíos, primos y sobrinos.

Doña Ramona Martín Manzano

A la avanzada edad de 82 años descansó eternamente en el Señor en esta ciudad doña Ramona Martín Manzano, madre política de nuestro particular amigo, el celoso guardia civil de esta Comandancia don Pablo Sebastián Prieto.

Fuó en su vida espejo de virtudes; y había practicado el bien a impulsos de su corazón sencillo y noble, que le dictaba toda obra buena. Por eso deja una brillante estela de simpatías.

Con lucido acompañamiento tuvo lugar en la tarde de ayer la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador.

Descanse en paz su alma, y reciban sus hijas doña Consuelo y doña Isabel Temprano Martín; hijo político don Pablo Sebastián Prieto; hermana doña Basilia; hermano político don Pedro Torres; nietos doña Carmen y doña Josefa Antón y don Alberto González, activo cabo de la Guardia civil en el puesto de Turón, y sobrinos, enviamos el sincero testimonio de nuestro pesar por la dolorosa pérdida.

Para anuncios en Mieres, en los tres diarios de Oviedo

Indefonso López Fernández LIBRERIA

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Imprenta "La Voz de Asturias"

Gil de Jaz, 6 - OVIEDO - Teléfono 17-36

Puede V. encargar sus impresos en la imprenta LA VOZ DE ASTURIAS, pues sus condiciones especiales de trabajo le permiten obtener en favor de V. economía y perfección sin competencia; al mismo tiempo si necesita un trabajo urgente será servido sin pérdida de momento.

¿Le interesa a Vd. hacer un trabajo artístico?

Hacemos libros de texto, revistas, periódicos, folletos, memorias y toda clase de impresos para Bancos, Fábricas y Comercios. Tarjetas de visita, esquelas mortuorias, recordatorios, etc.

Impresiones a una y varias tintas con prontitud y esmero.

Precios sin competencia

Talleres tipográficos:

Gil de Jaz, 6 OVIEDO Teléfono 1736



Compagnie Générale Transatlantique Habana y Veracruz



El 15 de Julio saldrá fíjamente del Puerto del Musel (Gijón) el rápido vapor correo de 16.000 toneladas y 14.000 caballos de fuerza.

Vapor "ESPAGNE" TRAVESIA EN 10 DIAS

Admitiendo pasajeros en primera segunda económica, tercera clase y carga general.

Retén del pasaje en tercera clase para HABANA, ptas. 545,25; VERACRUZ 588,50 (NO INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS)

Frecuentes salidas para N. York por Paquebots, de lujo y de la cl. se única.—Servicio a toda la América Central.

Servicio regular a Plymouth y El Havre.

Próxima salida el 26 de Junio.

BILLETES DE IDA Y VUELTA CON DESCUENTO

Rebajas a familias compuestas de tres pasajes enteros en primera y segunda clase

Para informes, dirigirse al Consignatario en Gijón:

A. PAQUET

Mue. 2, 4 y 6

TELÉFONO 886-Telepapas: PAQUET

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se anuncian a subasta las obras de reparacion en varios caminos vecinales

PROXIMAS SUBASTAS

Para las fechas que a continuacion se indican seran sacadas a subasta las siguientes obras de reparacion de caminos provinciales:
1 de Agosto.—Reparacion de las carreteras de Meredo a Samagan, Tapia a La Roda y Rampa a Salave y Vegadeo a Boal.
30 de Julio.—Reparacion de la carretera de Los Campos a Trubia.
6 de Agosto.—Reparacion de los caminos de Villantueva de Oscos a La Garganta y San Tirso de Abres a la estacion del ferrocarril y carretera del Estado.
16 de Julio.—Reparacion de la carretera de Valdesoto a Bimenes.
17 de Julio.—Reparacion de la carretera de Tineo al Rodical.

Acuerdos de la Comision Permanente OBRAS PUBLICAS

Es aprobada la relacion de jornales de los peones extraordinarios auxiliares ocupados en las carreteras de Vegadeo a Boal, Tapia a La Roda, Meredo a Samagan, Pames a Suarias, Campos a Trubia, Piedracha al Espin y San Julian de Blos a Olloniego, durante los meses de Mayo y Junio ultimos.

Es asimismo aprobada la cuenta del estudio del camino vecinal de Blimea a Las Quintanas, del concejo de San Martin del Rey Aurelio.

Se aprueba la relacion de jornales de los peones permanentes ocupados en las carreteras de Vegadeo a Boal, Isejo a Alevia, durante Junio ultimo.

Visto nuevamente el proyecto reformado del camino vecinal de Armonias a Fuentes, por Bode, del que se deduce la necesidad de un presupuesto adicional indispensable para terminar las obras, se acordó aprobar dicho proyecto y remitir un ejemplar al Ayuntamiento de Pames para que manifieste si está conforme con la nueva aportacion que le corresponde y la forma en que habrá de hacerla efectiva.

Pasa a estudio de la ponencia de fomento una instancia de don Antonio de las Cuevas, contratista de la carretera de Vegadeo a Taramundi, manifestando que se le adeudan durante el año 1929 y 1930 la cantidad de 130.000 pesetas y solicitando se le abonen los intereses correspondientes.

PARA LA RESIDENCIA PROVINCIAL

Se autoriza al director de la Residencia...

Notas de Hacienda

Administracion de Rentas Publicas UTILIDADES

La Administracion de Rentas publicas de esta provincia, advierte a los socios, directores, gerentes y apoderados de las Sociedades, Compañias y Empresas, Casas de Comercio y particulares, y en general, al que tenga a su servicio personal retribuido, que, si en el termino de cinco dias no se presenta la declaracion por triplicado de los sueldos, dietas, gratificaciones y jornales satisfecchos en el trimestre anterior, o sea en los meses de Abril, Mayo y Junio, a cada uno de sus empleados y obreros, en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto-ley de 25 de Diciembre de 1927, se le harán efectivas las responsabilidades señaladas en el articulo 26 de la Ley de 22 de Septiembre de 1929.

Tanto las citadas declaraciones como las relaciones nominales del personal, tienen que presentarse reintegradas con un timbre movil de 15 céntimos, cada una de ellas, incurriendo en la multa de diez pesetas por cada timbre movil que dejen de fijar en dichos documentos, según determina la Ley del Timbre.

CHEQUES AL PAGO

Para el dia de hoy se han puesto al pago los siguientes:

Doña Justa Fernández, don Moisés Iglesias, don José María Santos, señor Administrador principal de Contreos, don Luciano Suárez Valdés, don Francisco Martínez, don Prudencio García, doña Ursula Llano, doña Ana Costales, don Manuel Ruiz Gómez, don Fernando González, doña María Juana García, don Luis Fernández Prida, doña Enriqueta Menéndez, doña Ma-

dencia para invertir 1.200 pesetas, a fin de trasladar a los niños y personal subalterno al Sanatorio Marítimo de Camdás.

Al mismo director se le autoriza para vender pastel de imprenta y tipos inservibles para el uso, invirtiendo su importe en la adquisicion de material de imprenta nuevo, abonándose la diferencia entre el importe de lo vendido y del nuevo material que se adquiere con cargo a los ingresos que tiene la administracion del "Boletín Oficial".

Se autoriza el ingreso de los niños Casimiro, Rosario y Felipe Suárez Iglesias, vecinos de San Salvador, en Quirós, y del niño Juan Bautista Moro Peón, vecino de Gijón.

DEL MANICOMIO

Se autoriza el traslado del Manicomio de Valladolid al de esta capital del demente José Benito González Díaz, debiendo su pariente don Antonio Díaz Casariego presentar previamente fianza en la forma que determina el apartado cuarto del acuerdo de 13 de Octubre de 1922.

Se concede el ingreso en el Manicomio provincial del presunto demente Juan Fernández Deza, vecino de Las Piñeras, en el concejo de Pravia.

También se acuerda el ingreso de la presunta demente Florentina Huergo Prado, vecina de Noreña.

CÉDULAS PERSONALES

Apruébanse los padrones adicionales para la recaudacion de cédulas de 1930 en los Ayuntamientos de Candamo, Illano, Bimenes, Grandas de Salinas, Somiedo y Quirós, los que deben ser expuestos por espacio de diez dias para las reclamaciones procedentes.

Son estimadas las reclamaciones que respecto a cédulas personales formularon don Ramón Prada, vecino de Oviedo, y don Manuel Junquera Rodríguez, de Gijón.

PARA EL HOSPITAL PROVINCIAL

Es autorizado el director del Hospital provincial para adquirir una lámpara scalítica móvil en todos sus sentidos con una bombilla de recambio destinada a la sala de operaciones del jefe clínico señor Macías de Torres, cuya adquisicion propone dicho señor jefe clínico como el decano de la Beneficencia provincial señor Carrizo, de la Casa A. Ballesteros, de Bilbao, por la cantidad de 1.320 pesetas.

Notas del Gobierno civil

CONDUCCION DE PRESOS Vicente Alvarez Llano, desde Oviedo al Reformatorio de adultos de Alicante.

AUTORIZACIONES

A la seccion del Sindicato católico obrero de mineros españoles, una junta general el 13 del actual, a las 16 horas, para tratar asuntos reglamentarios.
—A la Bolsa del Trabajo Internacional de Madrid, para instalar una Tómbola en Gijón durante el periodo de fiestas veraniegas.
—A la Sociedad del bolu "La Junigro", en Trubia, para una Tómbola los dias 12, 13 y 14 del actual.

TRASLADO DE RESTOS

Se autorizó por el señor gobernador el traslado de los restos de don José Santo Domingo Angulo, desde el cementerio del Salvador al de la capital de Avilla.

Fajas para adelgazar



MADAME X Melquiades Alvarez, 6, entresuelo. OVIEDO—Teléfono 2630

(Este número ha sido visado por la censura)

Justo homenaje

Tendrá lugar el domingo el que se rendirá al suboficial señor Espina

Verdadero carácter popular ha adquirido ya el banquete homenaje que se proyecta celebrar el próximo domingo en honor del suboficial del Regimiento del Príncipe, señor Espina, a juzgar por el extraordinario número de participantes que se sumaron a este simpático acto. Y como un acto sencillamente popular, nos es muy grato consignarlo en estas columnas, dispuestas siempre a las causas nobles y a las empresas que llevan el aval del más favorable ambiente, cual ocurre en este caso.

Al sargento Espina, recientemente ascendido a suboficial, todo el mundo le conoce, todo el mundo habla con caluroso elogio de sus aptitudes y condiciones morales, demostradas día tras día, tras la mesa de escritorio de las oficinas militares, en las que viene hace años prestando sus servicios.

Afable, bondadoso, humilde y servicial a carta cabal, fué el hasta ayer sargento Espina, forjando en la capital y fuera de ella tal serie de simpatías, que hoy puede decirse que le quieren todos y le es acreedora a sus desinteresados servicios media provincia de Asturias. De ahí la solemnidad que ha adquirido su homenaje, tan pronto se hizo público por medio de la Prensa.

El banquete tendrá lugar el domingo, día 13, y será presidido por el excelentísimo señor gobernador militar y varias comisiones.

En Oviedo

Exposición escolar

Hoy viernes y mañana sábado, de tres a siete de la tarde, estará abierta al público la exposición escolar de fin de curso en la escuela nacional graduada de niños "Sela" (Postigo bajo).

El profesorado de la misma invita a las autoridades, padres de familia de los niños y a los amantes de la cultura, a visitar la citada exposición.

Los pueblos se divierten

Los festejos en la provincia En Ovin (Nava)

En la pintoresca aldea de Ovin, a dos kilómetros de esta villa, se celebrará el próximo domingo una gran romería organizada por nuestro estimado amigo Jacinto Alonso, y que no dudamos ha de estar muy concurrida. Aparte de otros festejos que se preparan para que la gente se divierta, tendrá lugar también un interesante concurso de bolos, adjudicándose premios en metálico en la siguiente forma: Primer premio, 50 pesetas; segundo, 30 y tercero, 20, siendo el concurso individual, valiendo la cuatrecada 10-7-5. Cada jugador tirará ocho bolas, cuatro para cada mano. Abonando por derechos de inscripción dos pesetas cincuenta céntimos, pudiendo tirar hasta tres veces, pero con opción a un solo premio y abonando por cada tirada las dos pesetas cincuenta céntimos dichas.

La romería será amenizada por una gran pianola y música del país.

Aniversario

Doña María del Olvido Morán Bode, de Hurlé

Hoy, día 11 de Julio, hace un año que dejó de existir en Oviedo la distinguida dama doña María del Olvido Morán Bode, que fué amante esposa de nuestro buen amigo don Alfredo Hurlé.

La adornaban todas las virtudes, y como supo ser buena para los suyos y para sus semejantes, en cuyas necesidades encontraba estímulo para su nobilísimo espíritu de caridad, serán muchos los ovetenses que la recuerden en sus oraciones.

LA VOZ DE ASTURIAS reitera las pruebas de su pesar a su viudo don Alfredo Hurlé; hijos doña Antonia, don Ulpiano, don Guillermo, don Carlos, doña Florencia, doña Olvido, don Florentino, doña Elena, don Alfredo y don Juan, y demás familia.

PROFESIONALES

R. MIYARES Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Calle de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700. GONZALEZ-GRANDA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Durante el mes de Julio consulta de 10 a 1 los Martes, Jueves y Sábados. Domingos 10 a 12. Independencia, 22.—Teléfono 2494. OVIEDO.

Doctor Alberto González Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1834. OVIEDO.

A. Cortés del Egido Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. CABO NOVAL, núm. 10, pral. OVIEDO.

POLICLINICA DE URONOMA Consulta diaria general y de especialidades de 11 a 1 y de 4 a 6. CAMAS PARA OPERADOS Y HERIDOS. Campoamor, 26.—Tel 28-12.—OVIEDO.

Guillermo López del Dispensario Atvándreo Piel-Venéreo-Sífilis. Diatermia-Rayos ultravioleta. P. Constitución, 9.—Teléfono 11-88.

Manuel Collantes A. Buyla Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, del Instituto Hispano-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia. Especialista de la Cruz Roja. Consulta de 10 a 1.—Uría, 63, 1.º.—Oviedo. Teléfono 2916.

C. G. Parreño MEDICO. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición. RAYOS X. De la clínica del doctor Hernando, de Madrid, y de las de París y Estrasburgo. Cabo Noval, 12, 1.º.—Oviedo. CONSULTA: de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 27-27.

Talleres de Ortopedia del Sanatorio de Celestino Alvarez AVISO A cuantos necesitan del uso de aparatos ortopédicos conviene saber: 1.º Que esta casa les pone en relacion con enfermos que llevan a su entera satisfaccion aparatos construidos en nuestros talleres. 2.º Que una averja (por poco importante que sea) le crea dificultades si el aparato ha de enviarse para su reparacion a un centro lejano. Las que evitamos encargándonos a nosotros sus aparatos, y 3.º Que ninguna casa supera la calidad de los aparatos construidos en estos talleres.

LABORATORIO MEDICO E. Menéndez Del Instituto de Higiene Analisis clínicos Cabo Noval, 12, 2.º dra. Teléfono 2659

Médico especialista Valentín Fernández VIAS URINARIAS PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6. OVIEDO. Uría, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ Enfermedades de la matriz Vaginas, Dispareunia Operaciones, etc. Uría, 25, segundo.—Teléfono 35-80. OVIEDO.

LUIS LAREDO Médico especialista en las enfermedades mentales y nerviosas. Ha tratado en su consulta el Sanatorio Neuropsiquiátrico «LAREDO» Avenida de Puertos Acovado, núm. 42. Teléfono 1028.—Oviedo

Julio R. Fontán Especialista: estómago, intestinos, hígado De 10 a 10 y 2 a 4 Uría, 25, segundo.—Teléfono 35-80. OVIEDO.

Médico Especialista Leopoldo Escobedo Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 6. Uría, 18 Oviedo.—Teléfono 1022

Ramón Fernández Ramos Medicina interna Enfermedades de los niños Consulta 12 a 1 y de 5 a 5 Independencia, 14, entre.—Oviedo Teléfono 4922

MEDICO. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición. RAYOS X. De la clínica del doctor Hernando, de Madrid, y de las de París y Estrasburgo. Cabo Noval, 12, 1.º.—Oviedo. CONSULTA: de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 27-27.

EL NUMERO DE TONTOS...

Por el procedimiento del timo del "portugués", le birlan doscientas pesetas a un obrero

Entre los innumerables timos que vamos recogiendo en estas columnas, realizados por el consabido procedimiento del timo del portugués no hemos registrado ninguno tan curioso como el que vamos a relatar.

Cesáreo Rodríguez Gómez, es un gallego que desde hace tiempo se encuentra trabajando en Asturias. No desperdicia la ocasión de amonontonar "perifrias" tan pronto el negocio se le departa. Cuando llueve arregla paraguas o marcha con su muella al hombro carretera arriba buscando navajas y tixeretas que amolar; cuando el buen tiempo, trabaja en las obras de un ferrocarril o una cantera por 4,50 pesetas, porque como come mal y duerme en cualquier sitio, su vida tiene pocas exigencias.

Ayer se encontraba por el Campo de Maniobras buscando seguramente el modo de conseguir un negocio gordito sin arriesgar mucho dinero, cuando se le presentó un desconocido, que le habló de una mina sin explotar.

Con solo repartir cuarenta mil

Sección Bursátil Bolsa de Madrid (Facilitada por el Banco Asturiano) Día 10 de Julio de 1930.

Table with columns: Valores del Estado, Valores con garantía del Estado, and Acciones. Includes entries like Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919, Id. Exterior 4 por 100 1924, etc.

pesetas entre los pobres se ganaría el cielo sin necesidad de gastar dinero en misas.

Pero el gallego recelaba de que hubiese en el mundo un alma buena capaz de acordarse de los pobres, siquiera fuese a la hora de la muerte, y no aceptó de primeras la beneficiosa obra.

Cuando un tercero se presentó dispuesto a repartir el dinero destinado a las limosnas, pensó en que sería un primo si dejase en manos de otro lo que podía coger él, y se avino a repartir el dinero textado por el moribundo desconocido para la caridad pública.

Pero necesitaba acreditar que no era un insolvente, en cuyo caso no podía llegar a sus manos aquel dinero.

Cesáreo se fué a casa en una carretera y de un calcetín que tenía entre la lana del colchón, extrajo 200 pesetas, que fueron entregadas al apoderado del que acababa de morir, recibiendo a cambio de esta demostración de solvencia el paquete de medias, que debía contener aquel fortuna.

Cuando se vió solo deslió el paquete y vió asombrado que aquellos billetes se habían convertido en recortes de periódico.

El color moreno de su cara se tornó en livido y el sudor bañaba su rostro, como si acabara de hacer una carrera de atletismo.

Se convenció de que acababa de ser robado y se fué a la Comisaría a presentar la correspondiente denuncia.

Asegura que si ve al timador lo reconoce, pero nosotros suponemos que no, porque a estas horas el pelo canoso que dice tenía el sujeto, estará teñido con el mejor de los tintes.

Hoy Cesáreo Rodríguez, volverá a trabajar con su muella al hombro, bien seguro de que el segundo timo no se lo dan, ni aunque le garantice los billetes el director del Banco de España.

Ecos del Magisterio Sección Administrativa

A la Dirección General se devuelve instancia de la maestra doña Luz Somoano Berdasco.

A la Sección Administrativa de La Coruña se devuelve expediente del maestro don Jesús Cifuentes.

A la Dirección General se contesta telegráficamente a su pregunta sobre escuelas anunciadas desde 1 de Octubre de 1929 al Mayo de 1930.

Festejos en Oviedo Los de la Sociedad de San Isidoro el Real

Programa de festejos que esta Sociedad celebrará los dias 12 y 13 de presente mes.

Día 12, a medio día, las gaitas tamboriles, tocando alegres pasacalles recorrerán la población anunciando el principio de las fiestas. Por la noche se celebrará grandiosa verbena en la plazuela, en las calles Magdalena, A. zobispo Guisasa y Leopoldo Alamanizada por brillante banda de música, gaitas y organillos. Durante esa se quemarán bonitos fuegos artificiales y se soltarán hermosos papalones que harán caer la baba a los rapachinos a más de cuatro que no lo son.

Día 13. El estampido de gruesos petenques y las dianas por la música del país anunciará que ya es llegada la hora de prepararse a reboger el sabros bollo preñado con su botella de buen vino y dulces para los niños menores de ocho años y cuyo reparto empezará a las nueve en punto de la mañana en la esplanada de la calle Leopoldo Alas. Dicho reparto se dará por terminado a las once en punto previo e consabido redoble.

Por la tarde, después de la procesion, se efectuará la rifa con que la Sociedad obsequia a todos sus socios, celebrándose ésta en el sitio del reparto del bollo.

Día 14, a las ocho de la mañana, se dará una misa de Requien en sufragio de los socios fallecidos.—La Directiva.

Este número ha sido visado por la censura

Bolsa de Bilbao Día 10 de Julio de 1930

Table with columns: Acciones-Banco de Bilbao, Id. Vizcaya, Id. Asturiano de Industria y Comercio, C.ª de Navegación Vasco Asturiana, Unión Española de Explosivos, Oblig.—1.º Hipoteca 5% ferrocarril Vasco Asturiano, 2.º Id. 6% Id. Id. Id.

CUESTIONES AGRARIAS

LA IMPORTACION DEL MAIZ

Ha causado tanto estupor como extrañeza entre los agricultores asturianos lo que se atribuye al presidente de la Agrícola de Intiesto, señor Melendreras, al decir que no es necesaria la importación del maíz, ya que al agricultor y panadero asturiano le es fácil substituir la falta de este cereal con los subproductos del trigo y centeno, aparte de la cosecha de yerba.

des, mostrándose todos unánimes, en que la afirmación atribuida al señor Melendreras es del todo gratuita y contra la cual protestan por los perjuicios que de su actitud pudieran derivarse. Estiman esos elementos que los subproductos a que se alude no están al alcance de todos los medios de fortuna y posición, porque se considera tanto su carestía como su escasez. Serían muchos los agricultores que tendrían que adquirir unos y otros, y resultaría que tendrían que luchar enormemente con las dificultades de su adquisición por las razones ya expuestas. Por el contrario, contando con existencias de maíz, sus sacrificios siempre serían infinitamente menores. Téngase en cuenta que actualmente, a causa de la enorme escasez de ese cereal, se está pagando hasta treinta y dos pesetas la fanega; y se autorizará la importación, con arancel bajo, podría adquirirse a menos de veinte. ¿No es bien clara la diferencia? ¿Se aprecia el sacrificio a que vienen sometidos los agricultores para atender a la alimentación del ganado?

SALEN PARA BARCELONA

Los grupos representativos del folklore asturiano que actuarán en el festival de la Exposición

A la noticia dada ayer diciendo que habían salido para Barcelona los conocidos cantantes asturianos, para tomar parte en el festival organizado en la Exposición en honor de nuestra región, hemos de añadir que en el correo emprendieron también viaje a la Corte y luego seguirán a la ciudad condal, todos los demás elementos que han de integrar la típica fiesta. Las gestiones realizadas por el presidente del Centro Asturiano de Cataluña, nuestro distinguido amigo don Wenceslao Moro, han dado el resultado apetecido y el público catalán, tan diucho en materia artística, podrá admirar a esos grupos representativos de nuestro folklore.

Respondiendo a la gentil invitación del conde de Güell, cuya amistad importa bastante en otro sentido a Asturias, si no se olvida que el aristócrata catalán es muy mortífero, han salido para Barcelona representantes de las Corporaciones oficiales, pues no hay que olvidar que esos artistas tan pintorescos, ostentan con más legitimidad que otros si cabe, el nombre de Asturias y que por lo tanto es la región entera la que va a ser aplaudida en la hermosa ciudad mediterránea, en el recinto de ese maravilloso Pueblo Español de la Exposición, donde han de sonar mejor nuestras canciones y tendrán un fondo adecuado los bailes solemnes de los "vaqueiros" y los grupos restantes.

Los expedicionarios son en conjunto sesenta y pertenecen a los grupos siguientes: "Vaqueiros de Alzada", de las brañas de Navegas; "Son de Arriba", de Cangas del Narcea; "Corri, corri", de Cibrales y "Pericote", de Llanes. Además va otro grupo formado por bailarinas, gaiteros y tamborileros de Oviedo. Después los cantantes, y en conjunto, una masa típica plena de colorido y de pureza en sus interpretaciones, por lo que no dudamos que la fiesta resultará un gran éxito.

La iniciativa de los asturianos que residen en Barcelona ha tenido el éxito apetecido y aunque no fuese más que por nutrir su nostálgica emoción, valdría la pena enviar esa embajada, mucho más si va como decimos a la sede musical española, cual es la rica y deliciosa Barcelona.

Del desarrollo y resultado de las fiestas y de cuantos actos se organicen en honor de los asturianos, hemos de dar cuenta a nuestros lectores.

Señor alcalde... A ver si es posible que se acaben las obras de la calle de Gil de Jaz

El señor alcalde dirá que somos unos pesados apenas haya visto el título de este suelto, pero no hay tal señor Covian ni además le molestamos porque a nosotros nos interesa de lleno, no, lo que pasa es que todo el que desfila por la calle de Uría y cuantas personas habitan en el barrio nuevo del que es eje la calle de Gil de Jaz, están ya avergonzados de lo que sucede.

Han pasado meses y meses y todos ellos se los ha tragado la zanja abierta donde lo único que cambia es el color de la tierra que forma verdaderas montañas. Y ya sabemos que la mejora es importante pero es que además urge y debe terminarse de una vez.

Reconocemos que el tiempo ha sido infame pero lo que pedimos a la autoridad municipal es que se aproveche la bondad actual y se dé un mayor impulso a las obras, pues trabajando tan sólo cuatro hombres vamos incluso a llegar al invierno con la calle revuelta. Y de paso, insistimos en la conveniencia de prolongar el alcantarillado hasta donde haya casas de muchos vecinos, a fin de evitar el que no pasara

HACIA UNA GRAN OBRA

Se hace pública la primera lista de accionistas de la Sociedad constructora del Stadium, en la que figuran los elementos más destacados de Oviedo

Hoy publicamos la primera lista de la suscripción de acciones de la Sociedad Constructora del Stadium. Es la primera y probablemente no serán muchas más las que han de publicarse, pues de las quinientas mil pesetas que se quiere reunir de capital, ya sube a cuatrocientas cincuenta y cinco mil la cantidad cubierta en el primer día de salida. Un par de días más y se habrá rebasado con mucho la cifra.

La lectura de la relación da perfecta cuenta de la popularidad de la naciente Sociedad, de cómo el pueblo de Oviedo ha hecho suya la iniciativa que el entusiasmo de unos cuantos lanzó a la calle para evitar que el no querer o no entender de quienes por razón de su cargo estaban obligados a lo uno y lo otro ahogara en flor un proyecto no sólo de interés para el fútbol local ni los deportistas ovetenses, sino de gran importancia para la capital asturiana. Hoy se ha firmado la escritura de constitución, con lo cual está ya el asunto en plena marcha. Una marcha triunfal que en unos cuantos meses nos llevará al final anhelado.

El próximo martes se pondrán a la venta las acciones populares, por cien y quinientas pesetas, para cubrir la cantidad de cincuenta mil pesetas. La relación que de esa suscripción que hemos de publicar oportunamente, acabará de mostrar inequívocamente hasta qué punto esa obra se ha adentrado en los ovetenses de arriba y de abajo, de derecha y de izquierda.

SUSCRIPCION DE LA JUNTA DIRECTIVA

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Excmo. Sr. Marqués de Aledo, Sr. Carlos Tartiere, Sr. Alfredo Figaredo, Sr. Pedro Miñor, Sr. Marqués de la Vega de Anzo, D. Conrado B. Fontella, D. Wenceslao Guisasaola, D. Francisco Rojo, D. Justo Alvarez, D. Antonio Hidalgo, D. Pedro Vaquero, D. Luis Boitas.

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes D. Germán Sánchez, D. Teodomiro Menéndez, D. Calixto Marqués, D. Claudio Martín.

Total pesetas ... 225.500

OTROS SUSCRIPTORES

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Banco Herrero, Banco Español de Crédito, Banco Asturiano de Industria y Comercio, Hermanos Tartiere, Hermanos Figaredo, D. Ciriaco Guisasaola, Dueños de los terrenos, D.ª María Teresa Herrero, D. Luis González Herrero, D. José González Herrero, D. Carlos Rodríguez Sampedro, Sr. Marqués de San Felíz, D. José María Moutas, D. Rafael Collantes, D. José María Alvear, D. José Menéndez Vía, D. Gerardo Berjano, D. Eugenio Valdés Zarracina, D. Jesús Alvear Meanas, D. Luis F. Vega, D. Ramón Suárez Pazos, D. Natalio Martín, D. Ramón Bascarán, D. Luis Vertererra, D. Fernando García Bances, D. Rafael García Bances, D. Luis F. Recalde, D. Alvaro F. Vega, D. Julián García San Miguel, Un ovetense, D. Francisco García Díaz, D. José Flórez Villamil, D. Facundo López, D. Marcelino Fernández Suárez, Casa Viena, D. José Buylla, D. Eduardo Gómez Lleras, D. Benedito Blázquez, D. José Cima, D. Bernardo Aza, D. Plácido A. Buylla Villamil.

Suscripción total... 455.000

Excursión catequista El domingo próximo, hacen una jira a San Esteban de Pravia, los niños del catecismo de la Corte

Entre los pequeñines—y familias respectivas—que asisten al Catecismo de la iglesia de Santa María la Real de la Corte, reina extraordinario contento ante la magnífica excursión que les prepara para el domingo próximo el director del Catecismo don Román Cossio, que será a la nuncia lo bastante ponderada playa de La Arena, al otro lado del pintoresco y próspero pueblo de San Esteban de Pravia.

Ni que decir tiene que la medida tomada por el celoso párroco de la Corte—y que seguirán tomando en domingos sucesivos los de las demás parroquias de Oviedo—ha de ser aplaudida por todo el mundo, por la finalidad principal que persiguen y conseguirán estas excursiones, que no es otra que la de distraer al niño, y adentrarlo en las inefables satisfacciones que brinda en las épocas de verano esos pueblos y esas playas que son de la región asturiana lo más sorprendente de su paisaje.

El número de "neños" que formarán la expedición es grande y ya se las habrán muy felices unos y otros pensando en que van a ver el mar—que no han visto más que en el cine—y revolcarse por las arenas ardientes de la playa.

La salida tendrá lugar el domingo a las 8/23 de la mañana, para regresar a Oviedo, donde entrarán a las diez de la noche.

Acompañando a los niños van el director del Catecismo, numerosos señores sacerdotes y buen número de catequistas.

Desde Sama Sigue la huelga de "El Fondón"

(De nuestro corresponsal)

Contra lo que se suponía, aún sigue en pie el conflicto planteado anteayer en el grupo "El Fondón", de la Sociedad Duro-Felguera, a causa del castigo impuesto a dos obreros, que sus compañeros estimaron injusto.

Ayer tarde, los huelguistas celebraron una importante reunión, para tratar de la solución del conflicto, en la que también interviene el alcalde don Francisco García.

Se espera que, de un momento a otro, sea conjurada esta huelga, que afecta a un grupo de unos mil obreros.

La Felguera UN OBRERO HERIDO

Encontrándose reparando un vagón en una vía muerta dos obreros de ese servicio de la Sociedad Duro-Felguera, fueron sorprendidos por un tren cortado lanzado a dicha vía por la locomotora de maniobras de la expresada Sociedad "Pedro Duro".

Al salir de debajo el vagón el obrero Máximo Coto Prieto, de 22 años, casado, vecino de Las Borias, le alcanzaron las ruedas de dicho vehículo, seccionándole el pie por la parte inferior al tobillo.

Conducido al Hospital de sangre de Duro-Felguera, donde se le practicó la primera cura, en una de cuyas camas ha quedado instalado.

Lamentamos muy de veras el percance.

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde habla del abastecimiento del agua a Buenavista y dice que enseguida se sacarán las obras a subasta

EL AGUA DE BUENAVISTA

El alcalde habló ayer del abastecimiento de aguas a Buenavista.

Dentro de breve plazo saldrán a subasta las obras, y tan pronto como se concedan se hará el tendido de la tubería.

Por ahora sólo afecta al trozo comprendido desde Buenavista a la carretera de los Monumentos nacionales.

El resto desde este último sitio a San Lázaro se hará más tarde, pues para esto se necesita un nuevo presupuesto.

LOS BOLETINES DEL CENSO ELECTORAL

El jefe de Estadística ha enviado un comunicado al alcalde anunciándole que había recibido los boletines correspondientes al Censo Electoral y felicita al Ayuntamiento por lo bien organizado que se llevó al reparto de dichos boletines.

DE SANIDAD

Por disposición del inspector de Sanidad, hoy se trasladará el practicante de la Casa de Socorro, señor Bravo, a Puerto de Luces, para proceder a la vacunación del vecindario como medida preventiva contra la epidemia tífica que se desarrolla por aquellos contornos.

SE RETIRA EL CARNET

Se le retira el carnet de Beneficencia a Teófilo Bartolomé Caballero.

AUTORIZACIONES

Se autoriza a don Marcelino Suárez, para habitar el grupo de casas que construyó en la Matorra.

A don Manuel Cabal, se le ordena adecuar la fachada de la casa número 2 de la calle del Paraíso.

CONCURSO

Con el fin de pasar a concurso el suministro de aceites y lubricantes para los camiones del Municipio, se pide al ingeniero que formule el pliego de condiciones.

PARA LA PERMANENTE DE HOY

En la Permanente de hoy, se se metedr a su aprobación el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Comunicaciones oficiales. Informe de la Comisión, sobre el padrón de alcantarillado.

Instancia de una maestra, pidiendo subvención para una escuela particular.

Del ambiente taurino LAS CORRIDAS DE AGOSTO

Ya el lector habrá adivinado que queremos referirnos en estas líneas a las que anualmente se celebran por el mes de Agosto en la plaza del Bibio y cuya organización viene corriendo a cargo del que fué matador de toros Domingo González "Dominguín". No vamos a decir que el lanzamiento del cartel ha obedecido a nuestras instancias; pero sí hemos de recordar que nosotros, a la vista de otras organizaciones, insistimos en el deseo de que se nos diera a conocer las combinaciones para los días clásicos de la querida e importante villa. En esas ocasiones podíamos hablar a nombre de los aficionados más que de nosotros mismos. A buen seguro que no habría uno que no abrigara el mismo deseo, ya que se trata de corridas que, por su importancia, interesan en Asturias y fuera de Asturias. Fueron en un tiempo famosas entre las que más de España, y no faltan aficionados que vivan aún para el recuerdo de aquellas fiestas magnas. ¿Y las de este año?

Afin no hemos pulsado la opinión general de los aficionados, y no lo hicimos porque aún faltan muchos días para que no queden bastantes a poder hacerlo a placer. Pero nosotros queremos anticipar la opinión que hemos formado apenas leímos la formación del cartel de cada uno de los tres días de festejo. No la hemos variado todavía, y lo consignamos porque los aficionados a toros suelen cambiar fácilmente de opinión; y nosotros estamos hechos del mismo barro. Pero nuestra opinión no significa tanto como de re-

Informe de la Comisión, en la propuesta del señor Quintana, sobre abono a la Guardia Urbana, de la consignación, para vestuario.

Propuesta de gratificación, por trabajos extraordinarios.

Idem sobre abono de dietas, a voces de un Tribunal de oposición.

Instancia de doña Carmen Quintana, solicitando socorro de supervivencia.

Idem de don Lucas y Rafael Fernández, sobre abono de quinquenios.

Instancia de los practicantes de la Casa de Socorro, solicitando gratificación.

Inclusión en el padrón de vecinos. Instancia de doña Josefa García, para construir una casa, en Río San Pedro.

Idem de don Juan Subirana, para construir un chalet, en la Matorra.

Idem de Izquierdo y Rodríguez, para construir una calle particular.

Idem de don Sabino Fernández, para instalar una chocolatería en Campanones, 20.

Idem de don Ramón Martínez, para distribuir el bajo número 12 de la calle Noval.

Idem de don Miguel Alonso, para reformar un hueco, en Palacio Valdés, 11.

Idem de don Alberto Gits, para ampliar un tendejón, en Económicos.

Idem de la Compañía Telefónica, para instalar un cable subterráneo, en la calle Marqués de Santa Cruz.

Idem de don Celestino González, para reconstruir una casa en Azcárraga, 39.

Propuesta de los señores arquitectos, sobre el ensanche de la zona S. O.

Recurso de don José R. Ania, sobre bte acuerdo de la Permanente, en denuncia por perjuicios que le causa la chimenea de una casa colindante a la suya.

Resultado del concurso, para adquisición de becas de riego.

Instancia de don Javier Alonso, para reformar una cuadra, en Agüeria.

Idem de don Aniceto González, para ampliar un hueco, en Las Caldas.

Idem de don Jacinto González, para construir una casa, en San Claudio.

Recurso de doña Emilia Fernández, sobre acuerdo denegándole el cierre de una parcela, en Ollonego.

lieve tiene la de los aficionados asturianos. Estos son los que, con sus pareceres, han de pesar en la balanza; y es lo que, a la postre, importa al popular empresario.

Nosotros, pues, resumimos la nuestra para luego decir como opinan los demás, que es, sin duda, lo verdaderamente interesante.

El cartel, en conjunto, es, a nuestro modo de ver y juzgar, sencillamente magnífico. Nos referimos especialmente al de toreros, en el que se incluyen figuras de primera calidad. No cabe decir lo mismo del ganado; pero no por ello debe merecer repulsa alguna.

Estábamos con el temor de que las realidades de "Dominguín" no respondieran a sus ofrecimientos, ciertamente amplios. Pero no anduvo desentonado el ex diestro de Quismondo. Ha cumplido su promesa; y a nosotros nos agrada sobremedera tener ocasión de consignarlo. De este modo podrá ver alguien que nosotros no atacamos por sistema y que encontramos más a tono con nuestro temperamento el elogio que la censura. Ojalá pudiéramos hablar siempre con aplauso de todo y de todos. Pero nosotros no seguimos el sistema de aplaudir porque "sí", aún sin previo conocimiento de la cosa. Esto es lo verdaderamente pernicioso y lo que contribuye a desnaturalizar los gustos de la afición. Porque cada cosa tiene su nombre, y debe aplicársele con toda sinceridad. Pero ya estamos en terreno baldío; y lo interesante es que caminemos por lo fertilizante.

Y eso habremos de hacer en días próximos.

PALITROQUES.

Lea usted "La Voz de Asturias"